中國科技大學補助教師參加校外研習心得報告
	    ISO組織於2018年12月正式發布ISO 14064-1-2018標準，提供盤查溫室氣體或相關計畫的量化、監督、報告及確證或查證之清晰度與一致性，希望能夠有助於全球之組織、政府、計畫提案者及利害相關者使用。這套標準採用組織或公司作為基本要求架構，進行溫室氣體盤查的設計、發展、管理及報告之原則與要求…等事項。對溫室氣體排放邊界的界定、組織溫室氣體排放與移除的部分進行量化記憶載，並鑑別出來組織與公司特定的溫室氣體管理改善措施或活動之要求事項，並具以針對盤查的品質管理、報告、內部稽核及組織在查證活動的責任之要求事項與指引。
    ISO 14064-1是溫室氣體盤查的第一套標準守則，直接清算企業組織整體活動與溫室氣體的排放關聯，因此被稱作「大門到大門(Gate-to-gate」的標準。
    「邊」:首先要定義組織和營運邊界，也就是要確認公司的碳排查範圍，依不同利害關係人的要求而有不一樣的範圍，還要確認基準年以利後續碳減量績效的認定。對於旗下偶子公司的情況，需要用股權比例分配原則，或者營運控制影響力，來決定如何制定邊界。比如說，自己公司內部的員工餐廳，要列入。但若公司內部有7-11，就不納入。學到成為一個永續人員，必須清楚說明如何決定及定義盤查邊界
    「源」則是要鑑別邊界內每一場域之碳排放源。所以要鑑別溫室氣體排放源，溫室氣體匯，溫室氣體儲存庫等(Source,Sink,Resevoirs,SSR)，課程中清楚舉例直接跟間接排放源，在範疇一、二、三(類別1-6)等具有重大性的排放源，以及必須要排除計算者。這些都必須要有經驗者的引導，才能進入辨析的行列。
    「算」每一排放源的碳排放量，每一排放源可能會產出多種的溫室氣體，主要是以某一個年度開始計算，當作基準年，其後，以基準年做為比較依據，也就是自己和過去比較。算方式會依不同現場情境、選用排放係數、ＧWP值而有多元的計算方式。
    「報」，就是告告書，要把計算出來的溫室氣體排放量做成完整的盤查清冊與溫室氣體盤查告書。能夠做成管理數據品質，計算出數據的不確定性。
     「查」， 包過內部稽核與外部查證，內部稽核矽公司內部決定如何double check，企業完成上述流程後，再找具備可靠公信力的第三方驗證單位進行「查」證工作。外部查證非屬強制性，若是符合必須查證的公司規範者，最少每三年要查證一次。
     最後完成盤查後，除須將結果血進用續報告師以外，也要登錄於環保署的事業溫室氣體排放量資訊平台。
    經過這次的培訓，了解「怎樣針對一間公司或工廠進行溫室氣體盤查(GHG inventory」，課程中也提供一套如何撰寫溫室氣體盤查報告的指引，方便標準化每間企業的盤查報告，可以幫助各企業體之間在基於一致性的標準下，得以比較，否則各個公司自我盤查，易造成公說公有理，婆說婆有理，且無法比較的基準。在這次的培訓中最有趣的可以總結為「邊、緣、算、報、查」，的口訣， 耶知悉ISO14064有三兄弟，14064-1是幫公司量體重，計算公司的排放量有多少，14064-2則是幫公司做減肥計畫，要就一個單位提出專案減碳計畫，而非整個公司來做考量。而且要報告減碳成效，更注重實際和預計減碳差異比較。而14064-3則著重在對過去查證，就是對已經完成的專案，透過客觀確認是否被確實執行，然後還有確證，則屬於評估預測性的主張，是否合理可行，所以只有在14062-2的減碳專案中會用上「確證」。實務案例的對照，有助於從工作場所練習盤查，做為ESG課程教材及教案編列。
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