中國科技大學補助教師參加校外研習結案報告
	研       習      心      得       報       告

	一、
參加會議經過： 參與ISTR第11屆亞太區域會議
本次會議為ISTR（International Society fo r Third-Sector Research,國際第三部門研究社群）的亞太區域的每兩年召開一次的研討會，於2019年7月15日至16日在泰國曼谷召開，ISTR區域型年會於西元的奇數年舉辦，相對的，國際型研討會則於西元偶數年舉辦，此屆會議主題為「探討亞太地區第三部門監管的最新實踐與理論進展，以期促進第三部門的可持續發展（Shifting Sands? The Challenges of Regulatory Change and Its Impact on the Third Sector Environment in the Asia Pacific Region）」，參與人數約為150人左右，分別有來自於日本、韓國、澳洲、泰國、菲律賓、印尼、香港及台灣等國家的學者及工作者參與，共有92篇論文於四個平行小組（A-D Parallel Session）中發表。
此次年會，很榮幸受邀擔任大會學術委員會委員（https://reurl.cc/XOQyD）， 因此肩負鼓舞台灣的學者投稿的任務。於去年台灣第三部門學會（Taiwan Association of Third Sector Research, TATSR）的年度會員大會時，透過徐世榮老師向TATSR創會理事長蕭新煌教授請示並宣導，藉此機會可以把台灣TATSR會員這幾年在第三部門相關領域研究的成果，分享給亞太區的ISTR成員，也提昇台灣的能見度。在蕭新煌老師登高一呼之下，這次台灣學者與實務工作者共有11位論文被大會接受並與會報告，蕭老師也受邀擔任第二天上午的Key note 分享他在台灣社會運動與民間社會進程中約當40年的研究歷程 （Reflecting on My Research Journey of Social Movements and Civil Society in Taiwan and Beyond.）。蕭老師的英文非常流利、也風趣，讓與會來賓、學者留下深刻印象。此次會議除了共同發表一篇學術論文，發表的場次是Paper Session 9 （7/15 下午15：00-16：30）之外，亦在個別論文主場中透過議程表尋找與自己所學相關的場次參與。ISTR大會的執行秘書對於此次台灣可以有11位代表與會表達誠摯感謝之意。
二、攜回資料：研討會論文摘要集（網路版）及簡報資料

三、授課(專業)與本研習課程或訓練之相關性

我近年開的課程除初級會計學外，還包括財務報表分析、商業專業倫理、管理學等。近年來在多元化的國際社會思維之下，逐漸強調跨領域整合，國內在非營利組織的研究上，原來投入較多者為社會學學者，但是他們發現非營利組織在財務、稅務方面，其實很需要此部分專業的學者、實務者的加入與協助，畢竟任何一個組織規劃永續經營，仍需在資金上取得平衡，且良好的內控與審計思維可以確保組織的營運安全。此次的研習資料及觀察將可以納入未來的輔助教材。

四、研習心得：   

今年在會議期間，與先前在ISTR 第三部門研究社群國際研討會認識的多位學者見面、切磋。透過持續參與重要會議，自己的研究可以更上一層樓，而也可以把自己視野的提升，從而運用於教學之上。
備註：一、研習心得報告請用電腦繕打。

二、研習結案報告請先上傳（校園入口網→其它類E化系統→研討會心得上傳），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系主管簽章後，送人事室核銷。
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