中國科技大學補助教師參加校外研習心得報告
	鼎新Workflow ERP GP應用師認證培訓-配銷模組研習心得
ERP（Enterprise Resource Planning，企業資源規劃）係將企業內部包括財務、會計、人力資源、製造、配送以及銷售等作業流程所需要的資訊，藉由組織與流程的再造，運用資訊技術整合原本分散在各個部門的資訊系統，將原本人工作業的流程自動化，提供即時的工作處理及決策所需的資訊。有效的ERP能整合企業內部資源、協調各部門工作流程與處理程序，即時反應資源使用狀況，縮短企業反應時間，提供管理階層營運決策所需之重要參考依據，有助於降低企業營運與管理成本，進而提高客戶滿意度。
研習主題的選擇，除配合學校所購軟體與教學所需外，亦兼顧商管學院的畢業生進入職場所需廣泛通用的技能，期許學生在求職的過程中更有競爭力。配銷模組的架構設計，包括報價流程、接單流程、請購流程、採購及變更流程、進貨及驗收流程、銷貨流程、銷貨退回流程、庫存異動流程、庫存轉撥流程、借出／入流程、客戶／廠商評核管理及庫存盤點流程。
本次研習地點在鼎新電腦台中公司。課程首先介紹銷售、採購、庫存管理及收付款的流程，並說明鼎新電腦開發系統的架構與基本的操作方式，具體內容包括：
1.銷售部分：
(1)當客戶表達購買意願時，業務人員將的價格及交易條件登錄於「報價單」中，於客戶同意報價後，作為成立訂單之依據。

(2)客戶談妥交易條件後，建立「合約訂單」或「客戶訂單」，除作為後續生產之依據外，同時可確實掌握訂單處理進度以提升客戶滿意度。

(3)在訂單交易完成前若有修改訂單內容之需求時，經雙方同意後將變更內容記錄在「訂單變更單」中留下記錄，以符合內部控制之要求。

(4)庫存數量足供出貨，則依訂單出貨數量進行備貨，並將訂單資料轉成「銷貨單」，記錄出貨相關資訊。若庫存數量不足出貨需求，則需將訂單資訊通知採購或生產部門，依商品屬性進行生產或採購，待生產入庫或進貨後再進行銷貨。

(5)出貨後若有客戶要求退貨或給予折讓，將處理狀況記錄於「銷退單」中。

(6)若非現金交易則需依銷貨資料建立「結帳單」，成立之應收帳款可彙整成對帳單與客戶進行對帳及收款之後續處理。

2.採購進貨部分：
(1)銷售之商品或生產所需之原物料不足時，需求單位建立「請購單」向採購部門提出請購需求。

(2)採購整合請購需求，向供應商進行詢價，在確定供應商及交易條件後，「請購單」資料整合為「採購單」，正式向供應商提出採購需求。

(3)在採購之物品未完全進貨前有變更採購內容之需求時，將變更內容記錄在「採購變更單」中留下記錄，以符合內部控制之要求。

(4)供應商將貨品送達時由資材單位進行驗收後建立「進貨單」以記錄進貨資訊。

(5)驗收入庫後之貨品若出現瑕疵或不良之情形，由採購人員與供應廠商協調後決定處理之方式(退貨或折讓)後，記錄於「退貨單」中。

(6)依進貨發票資料建立「應付憑單」成立應付帳款，與廠商之請款資料核對之後進行後續之付款作業。


	3.其他庫存異動部份：
除銷售、採購及生產製造流程外，會影響庫存數量之日常活動亦須記載，如：業務領用樣品、倉庫間調撥、研發領用等，在「庫存異動單」、「轉撥單」及「借出/入單」中記錄異動日期、數量、責任單位及異動位置，作為存貨追蹤及統計的內容。。

本次研習的收穫有：

1. 授課的講師經驗豐富，熟稔整體鼎新ERP系統的所有模組，對僅購入配銷模組與財務模組的本校而言，有助於瞭解整套ERP系統模組彼此間的連結關係，並解答教學過程中所面臨的跨模組操作問題。

2. 研習的過程中講師除講解說明外，亦提供上機實作的時間，不僅能及時解答操作系統模組時所遇的問題，並教導如何由其他面向來驗證操作是否有誤，加深對配銷模組的操作與應用的能力，對教學能力的提升助益良多。

一、研習心得報告請用電腦繕打。

二、研習結案報告請先上傳（校園入口網→其它類E化系統→研討會心得上傳），連同補助教師校外研習申請表、研習相關資料影本(4頁以上)及研習心得報告，並經主管簽章後，送人事室核銷。
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