中國科技大學補助教師參加校外研習結案報告

	研       習      心      得       報       告

	「2019（第十七屆）海峽兩岸休閒產業與鄉村旅遊發展學術研討會」係由中國科學院地理科學與資源研究所、太原師範學院、中國地理學會鄉村景觀與休閒產業研究會，國立暨南國際大學、臺灣鄉村旅遊協會等單位，為了加強中國大陸和臺灣兩岸的學術交流、促進兩岸休閒產業與鄉村旅遊發展，自2019年6月29日至7月3日辦理為期五日之學術研討會及相關產業基地考察行程。

    本次研討會於山西省晉中市太原師範學院主辦。會議主題與相關議題如下：

一、會議主題：休閒產業與鄉村旅遊發展

二、探討議題：

（1）休閒產業與鄉村旅遊發展態勢、特點、問題與對策

（2）休閒產業與鄉村旅遊發展制度創新與政策研究

（3）休閒農業與農村“三產”融合

（4）古村古鎮保護與旅遊開發

（5）農家樂、民宿、鄉村客棧發展研究

（6）鄉村旅遊與鄉村振興

（7）鄉村旅遊與精准扶貧融合發展研究

（8）鄉村旅遊與傳統文化傳承保護
    本次研討會除了由海峽兩岸專家學者提出48篇學術論文進行交流以外，會議中之主題報告，分別由大陸中國科學院地理科學與資源研究所劉家明研究員、太原師範學院城鎮與區域發展研究所馮衛紅教授以及暨南國際大學鄭健雄教授提出兩岸鄉村旅遊產業之反思與最新發展趨勢。其中，劉家明研究員以「旅遊從野蠻生長到規範發展」為主題所提出的旅遊產業發展迷思與反思，挑戰在GDP資本經濟效率思維下，移植西方旅遊服務模式、過度城市化、旅遊產品粗糙等急功近利的作法、以及對於地方文化生態的衝擊現象與原因的探討，提出直接且透徹的反省，值得台灣相關產業與文化發展的借鏡。鄭健雄教授亦分享目前由台灣國發會推動的地方創生計畫發展近況，與大陸學者專家進行交流。
    中國科技大學企管系黃昭瑾助理教授以及視傳系吳博文助理教授於本次研討會之「古村古鎮保護與旅遊開發」議題中，提出「金門瓊林聚落觀光之參與式營造」之個案經驗研究。本論文係以推展中的「瓊林蔡氏千年聚落風華再現計畫」為行動研究場域，以聚落觀光發展作為文化資產聚落保存與活化的手段與願景，並透過參與式營造過程來進行。主要參與式行動方案包括：聚落形象識別系統設計與推廣、聚落文化導覽數位內容建置、聚落文化鄉土教材規劃、聚落公共藝術創作以及聚落文化觀光產業創業輔導等。透過計畫目標擬定、研究發問與策略方案執行，紀錄經驗、調整行動，循環進行理論檢視與探索。初步研究發現參與式聚落觀光的推動與當地人口結構、文化涵養、社群關係及產業發展等基礎條件密切相關；主要實踐路徑包括：關係建立、文本共構、活動體驗、專業協助、成果分享；推展過程的主要困境包括願景觀望持疑、文化認知差異、協作信任不足、資源斷續等。研究發現，聚落居民在不同階段的參與歷程中，往往賦予了不同的內涵特性，包括七種歷程特性：引領性、學習性、詮釋性、認同性、創造性以及成就性的參與。因此，整個參與式聚落觀光發展營造的過程所累積開展的意義與價值，本質上不在於觀光產業的未來成就，更是一種聚落文化復興的引領。透過聚落觀光發展的參與式引領，聚落居民展開了對其聚落文化傳統的共同學習與創新詮釋，也因而得以再次深化其對自身聚落文化的認同感、歸屬感與使命感。同時，也在這個過程中，得以擁有創造性的成就感。

    本論文深獲與會兩岸參與文化聚落保存與開發學者專家的共鳴，對於本校專業團隊秉持「國際文化紀念物與歷史場所委員會」(ICOMOS)倡議之「先文化再經濟」理念，跨領域、深度且細膩地落實參與聚落文化傳承與產業輔導的經驗，紛紛提出相關經驗的討論與交流。

    本次會議之餘，另安排會前即會後兩次的相關考察：

一、會前實地考察：2019年6月24日—6月28日，山西北部地區文化旅遊發展情況。考察考察基地：聯合國世界遺產：雁門關、雲岡石窟、五臺山寺廟群(北台葉鬥峰、東台望海峰、南台錦繡峰、西台掛月峰、中台翠岩峰、菩薩頂、顯通寺、塔院寺、萬佛閣)等之文化遺產保存與活化發展現況。

二、會後考察：2019年7月1日—7月4日實地考察山西中部地區文化旅遊發展情況。
考察基地：聯合國世界遺產：平遙古城，以及黃河上游沿岸磧口古鎮、壺口瀑布等文化遺產保存與活化發展現況。
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