中國科技大學補助教師參加校外研習心得報告
	「金瓜石礦業興沒深度研習營」校外研習心得報告
金瓜石地名由來，是從1933（昭和8年）年12月16日，由臺灣總督中川健藏下令，才正式得名的。在此之前，金瓜石是與緊鄰的九份，共稱九份地區。但自金瓜石產金而得名，才從九份地區被獨立出來，單獨命名。據當地父老的說法，是因為本山露頭的形狀很像大南瓜，而本省人稱南瓜又叫金瓜，取其黃金色表皮之意，才有金瓜石的說法。 

1888（光緒14年），有五戶的農民移居到本地的碑仔尾，蓋了五間草寮，定住下來，以耕農為業，五號寮的地名即肇因於此。1893（光緒19年），有人發現金瓜露頭上有黃金礦脈，因此住民激增，紛來此從事淘金工作。最先他們散居於石尾（即本山露頭）、樹梅坪、茂風、金西坑、石腳（石尾以下）而赤牛仔寮、水管頭、杉仔湖、獅仔山腳（祈堂腳）、五號寮。1895（光緒21年），為日本來臺灣的第二年，日本人來金瓜石從事開採金礦的事業，因此住民又大量的增加，地方也日趨繁榮，正因當時礦業的蓬勃開發，造就現今豐富的文化資產。

一、日式宿舍聚落

日本的礦業公司，提供本省人的單身宿舍都是工寮式，如營房式的大房間，眷屬宿舍每戶不到十坪地，無衛浴設備，使用公共廁所及公共浴室。日本人單身宿舍是日式木造房舍，比本省人的單身宿舍大一倍以上，設備完善，日本職員單身宿舍則為木造兩層樓房，另有餐廳、球場、俱樂部、游泳池等設施。日本工人的眷屬宿舍分佈在現時雨中學下方，有三排宿命，比鄰並置，每排六戶，另有一排四戶，是日本的間領工級的眷屬宿舍，每戶有十二坪建地，接近總辦公室地區的五百公尺的周邊宿舍，都是一棟兩戶的日式木造建築，及四聯棟的職員眷屬宿舍，宿舍的建築格局大小，是依職位來配住，最高職住的眷屬宿舍是獨棟日式宿舍，其次是一棟兩戶，最後為四戶聯棟。

二、供應社溜滑梯

此供應社由日本礦業株式會社於1930年代設立，提供員工日常生活用品，例如，煤油、木炭，以及蔬果、糖鹽等，溜滑梯便為方便運送貨物之用。

三、八角亭

八角亭於1930年代設立，為當時理髮廳，因房屋為八角型，故得其名。侯孝賢導演拍攝電影「悲情城市」時使用八角亭做為場景之一，電影拍攝後，因颱風而損毀，現在只留下部分遺跡。
1952（民國41）年礦山恢復銅礦開採而逐步修復與改建，同年10月23日從修復的選礦廠所提煉的第一批銅精砂乾重1763噸運日本佐賀關提煉。又因提煉沉澱銅的需要，另外在廠址西側日礦四期擴建工程部份改裝了簡易式高爐，反射爐以及電解工場。
四、時雨中學

時雨中學原為日治時代日本人的子弟讀的小學，本省人子弟是無法入學的。以後增設了高等科（初中）才准許本省子弟中資質優秀的學生入學，可是人數很少。民國五十年，金銅礦物局改制臺灣金屬礦業公司，政策改變，辦理財團法人登記，而學校已初具規模，畢業生在海內外升學就業，而有優異成就的人，不在少數。

五、三毛菊次郎宅

1933年三毛菊次郎來臺擔任金瓜石礦山副所長，後升任日本礦業的常務董事兼金瓜石所長，在1935年至1942年間，亦即金瓜石礦山百年歷史最輝煌的時期，對金瓜石的金銅礦開採經營，功績豐偉，人稱鄉土之父，後被提任日本礦業第六代社長。三毛菊次郎宅邸建坪有七十餘坪，其規模遠較太子賓館為小，但仍採用上等檜木以精細的日本工藝建造。

	六、戰俘營

戰俘營在現今銅山社區公園，設立時間在昭和17年（西元1942年）到20年5月間。戰俘營是日軍在昭和17年，於南洋地區俘虜約四百名英、美籍戰俘，強迫他們進入礦坑開採。當年為了防止他們脫逃，還挖了一條直通六坑的「俘虜道」，當時有不少人水土不服，而客死異鄉。日人將這些死者的遺體，裝入木板箱內安葬在新山里公墓中。二次大戰結束後，戰俘被遣送回原地，才發現當年日人戰退，曾經企圖全部殺人滅口，可惜戰敗無力執行，今天才能立碑作紀念。

七、勸濟堂

勸濟堂俗稱祈堂，是奉祀關聖帝君（關羽）的恩主公廟。金瓜石的地名，例如祈堂腳、祈堂路等，皆與此有關。1897年，金瓜石金礦開採初期，居民就已經在石尾私設神壇奉祀關羽，祈求平安繁榮。後經幾次的遷址改建而漸具規模。到了1934年，地方仕紳黃仁祥先生發起善男信女捐獻，在現址新建這座含有後花園，建築堂皇，莊嚴肅穆，雕工精巧的北部名剎。

八、金福宮

金福宮位在瓜山國小大操場右下方，三面環山、一面臨海、形勢壯麗、環境幽雅。該宮創立於清光緒戊子年（民前二十四年），到現在已有一百多年的歷史。奉祀福德正神，配祀有孚佑帝君、天上聖母、柳恩師等，自民國五十四年開堂以來，護佑風調雨順、國泰民安，所以信徒一天天的增加，香火也日益鼎盛，經過翻修重建以後，廟貌益發崔巍，堂構輪奐，香客川流不息。

九、太子賓館

金瓜石太子賓館位於現在金瓜石派出所及郵局東南方上面約五十公尺處，建於民國十一年（大正十一年，1922年），是當時金瓜石的田中礦山株式會社為迎接、招待日本昭和皇太子，特別興建的行館。佔地360坪，建坪141.5坪，建材採用上等檜木，並以榫頭銜接的傳統工法建造，是臺灣現存日式木造中最具特色的建築物。

十、第五坑

金瓜石礦山的五坑坑口，海拔295公尺，是本山五平巷本路之入口，這個巷道自1900年開鑿以來，一直是金瓜石金銅礦山的主要運輸大巷。該巷道不但是礦砂、採礦設備器材與人員的主要通道，亦是壓縮空氣幹管與民生用水，在礦山的營運上具有重要的功能。五坑坑口是礦山採礦的指揮中心，除了礦廠總辦公室外，測量、取樣、探勘、工安等單位亦集中於此，構成一個管理中樞。

十一、黃金神社

又名「金瓜石神社」，建於明治30年，明治31年3月2日鎮座原在本山大金瓜岩嶂東側的平地上，後來遷到四平巷下方約三百公尺的山腰上現在位置，奉祀的是「大國主命、金山彥命、猿田彥命」，昭和十二年日本礦業會社曾重修過。山神社的規模是依照日式建築的格局，使用臺灣檜木建材，手工極為精緻。

十二、祈堂老街

金瓜石建築依山勢而興建，配置錯落中有其特殊的聚落紋理。居民多環山闢地而居，受地形限制，房屋多淺短而窄小，住屋集中戶戶比鄰而居，或成一長排住屋建造型式，至今仍留有工寮式民宅。
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本次任務為負責金瓜石文化資產點的整理，故將文化資產資源進行說明整理。
一、研習心得報告請用電腦繕打。
二、研習結案報告請先上傳（校園入口網→其它類E化系統→研討會心得上傳），連同補助教師校外研習申請表、研習相關資料影本(4頁以上)及研習心得報告，並經主管簽章後，送人事室核銷。
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