中國科技大學補助教師參加校外研習心得報告
	赴澳洲雪梨出席21屆國際文化紀念物與歷史場所委員會(ICOMOS)大會暨研討會(112年8月31日至9月8日)
    本次大會計有1853 名參與者(包括112 位來自全球的青年論壇參與者、展出121張海報展示、辦理89 場科學研討會議、41場各種社交、參訪與周邊活動，以及25次國際科學委員會會議。

一、參加會議經過說明：

(一)擔任國際推廣大使、發表論文，將臺灣數位文化資產案例帶至國際舞台

　　自2020年起擔任本屆大會推廣大使，協助宣傳大會活動與國內與會專家學者相關諮詢服務，爭取我國於大會文化資產博覽會之展示攤位；以及參與數位文檔(CIPA)國際科學委員會攤位促進國內外數位文化資產交流網絡之拓展。本次共計發表三篇論文，「Industrial Heritage Production in Taiwan: A Creative Economy Approach」；「Motion Capture the Performance of Taiwanese Folklore Ritual」；以及「Heritage of Resilience: Recovery of Indigenous Legacy and Its Reflection」。
(二)拓展國際視野，瞭解當前國際數位文化資產議題與趨勢

　　本屆大會透過研討會前的數位論壇與大會數位文資專題討論當前數位文化資產的案例與實踐，參與本會有助於研究者掌握當前國際數位文化資產議題與趨勢，了解當前對於國際數位文化資產從業人員所面臨的機會與挑戰。並參與ICOMOS的數位文檔科學委員會(CIPA)於大會文化資產博覽會的攤位解說，協助引介各國數位文資專家學者的交流網絡，並推廣2025年即將於韓國舉辦之CIPA年會。
(三)建立國際網絡，與各國文化資產專業人員進行交流

　　本次大會將數千位各國文化資產專業人員聚集一堂，透過各種會議、工作坊、社交活動與博物館參訪，能夠有許多機會與各國文化資產專業人員、拜會澳洲遺產協會進行交流，對於研究者建立國際人脈網絡，拓展臺灣知名度有所幫助；並透過大會辦理之文資博覽會參與，與各國與會代表彼此分享未來可能合作機會，例如拜會下一屆大會主辦國馬來西亞的國家攤位，與相關窗口初步討論跨國合作的可能方式。
二、心得與建議

(一)國際會議辦理借鏡

    由於大會議程豐富，建議鼓勵、支持國內可以有更多跨域專業者與會分享，促進國人對於國際文化資產各個面向之新興思潮與當代議題的全面理解。然而，大會主要以APP來進行會議場次查詢，有關演講內容與資訊皆較為簡短，當參與者面臨抉擇要參與哪場次活動時，較難從簡短的文字說明理解內容，較為可惜。整體而言，從疫情前的籌辦推廣，到疫情期間的延宕與線上會議配套措施，再續辦作為疫情後的ICOMOS首場國際大型會展，本次澳洲雪梨主辦方之會議規劃有一定程度的細緻度，並且感受主辦方團隊的用心與團結一致，例如參訪行程，考量特殊需要的參與者的需求，若臺灣未來有舉辦大型國際會議的機會，建議能夠參考本次大會舉辦經驗，以能在各種細節上臻至完善。

(二)教師精進教學與自我提升

    本次參與大會辦理科學研討會議10餘場，從中學習各個講者的簡報技巧與案例實踐，作為課堂上引介個案探討，強化個人教材製作之深度與研究領域涉獵之廣度。另在參觀自然景觀與文化場域近10處，透過對導覽人員的接觸互動與實地探訪所蒐集之材料，作為未來個人實地踏查與校外教學活動之參考。本次參與大會攜回資料主要有紙本類20餘件與電子文檔影像400件。各類紙本資料涉及文化空間規劃設計，皆是國內未來文化空間發展的可參考案例，將透過後續文獻梳理與研究論述，進一步論述成文章發表。本次大會尤其重視永續與環保，為引領永續發展，ICOMOS 與 EarthCheck 合作，利用其 EventCheck 流程進行詳細的政策和流程審查，以及資料收集和碳足跡來監控、測量和管理我們的活動足跡，足堪借鏡。
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