中國科技大學補助教師舉辦校內研習紀錄
	研     習     紀     錄

	112學年度上學期由規劃與設計學院主辦針對本校教師之「智慧之科技應用」專題演講，10月20日邀請到邀請台灣微軟技術長花凱龍教授，以主題為「生成式AI在各領域的應用」，來跟老師們介紹目前AI發展與未來
一、生成式AI簡介
生成式AI是一種人工智慧技術，可創造新內容和想法的人工智慧，包括對話、文章、圖片、音樂等等。生成式AI也採用機器學習模型技術，而這些模型已先由大數據資料進行訓練過，從目前最火紅的ChatGPT聊天到新聞炎上的Midjourney繪圖，被作為重點分析、文案寫作等等應用，都對現在產業界產生巨大的衝擊，由歷史脈絡看來呈現出科技發展與產業呈指數成長，不只是分析、歸納、聊天、翻譯、繪圖、寫報告、程式等等，只要運用到對的模型與正確的資料，運用特徵點自動運算讓AI逐漸學習成長。
二、生成式AI發展現況:

從1956人工智能發展開始，運用類神經網路等技術的發展，1997年進入到的機器學習
2012年開始深度學習，也在多層用技術上運用偷聽第一層訊息來防止資訊漏失並給予前一層回饋，2014年發展對抗式網路，到2021發展之生成式AI提高多樣性與創造力，讓工業界自動化與智能自主化合為一體，如同賦予靈魂般的高度智慧行為。
三、微軟目前應用:

運用Azure平台融合分析式AI和生成式AI，微軟應用到Bing和 Office產品，且注重資訊安全方面作為，以Copilot方式擔任輔助角色，協助客戶各項目的與服務，除了可遠端協助、個人化服務、主動客服等，作為趨勢分析與未來人員培訓等，快速將AI導入微軟公司產品協助。
四、生成式AI的未來運用:

生成式AI因著廣泛的應用，加上自然語言的簡化操作，未來發展前景可以更為卓越，會中示範影片以自然語言對機器人與無人機操作應用的案例，讓機器人能更自然與人類進行對話，透過生成式AI為無人機增加更靈活的控制和決策能力，另外舉出高雄榮總實例，作為健檢報告之診斷評估與建議，但醫學使用上要更為小心，故仍有醫師作為審查。
會後防災中心主任蕭提問有關AI在建築上的應用，未來生成式AI可以在這些領域提供更多的創新和解決方案。
結論：

本次演講以目前最被關注也最引發民眾興趣的「生成式AI在各領域的應用」為主要演講內容，有助於推動智慧科技在社會中的應用和發展。

	備註：一、研習紀錄內容請用電腦繕打。
二、研習紀錄請先上傳（校園入口網(其他類E話系統(研討會心得上傳），連同補助教師舉辦校內研習申請表及研習相關資料影本，並經單位主管簽章後，送人事室核銷。
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中國科技大學補助教師舉辦校內研習紀錄
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	112學年度上學期由規劃與設計學院主辦針對本校教師之「智慧之科技應用」專題演講，10月20日邀請第二場邀請中山科學研究院航空研究所齊立平所長，主講「無人機智能運用」，以所長工作經驗，分享從近代戰爭看全球及我國無人機發展現況，並且對於未來發展的期許。

一、無人機早期發展
無人機遙控載具的發展其實源自非常早期，除了娛樂功能外，以軍事用途上取代有人偵察機的方式避免人員傷亡，從越南戰場到偵察對岸核發展，到近期改變戰爭型態，由單純的偵察發展出攻擊、長程支援等多用途的運用，也在現代戰爭型態與通訊科技的改變幫助下，從小型可目視可單人操控到比飛機還大甚至可在地球另一端操控或者自動操作的多種型態。
二、近代戰爭的啟示
包含了近期大家所熟知烏俄戰爭、兩亞戰爭、阿富汗戰爭、以巴衝突到共機擾台等諸多事件展現出，除了偵蒐、斬首、打擊、戰場管制等多項用途外，目前正朝AI自動操作與人機協同作戰等多方向發展；由於無人機與傳統武器的價格差距極大，雖然耗損與性能無法相比，卻能造成更為強大的效果，尤其在戰場上對士兵的心理壓力也有不小的效果，當然各國也積極發展出各種反制措施如干擾雷射擊落等等。
三、世界各國無人機發展
由最早發展美軍開始，他們每隔一段時間會不斷修正方針，尤其以大型長程遠端操控無人機為主要成更發展特色，有助於美軍掌控全球局勢與動態，另外在單兵戰場極為出色的多種以色列小型無人機，俄烏戰場上大放異彩的土耳其製大型無人機，還有成本便宜上用市占達九成以上且不斷被改裝的大疆無人機，都是目前各方發展的主要軍火產品，當然在軍事上抄襲似乎免不了成為站在別人肩膀上的捷徑，但對於無人與科技世界仍看著世界趨勢的發展而讓所有國家努力直追。
四、國內無人機的發展
以中科院航發中心多年前研製IDF為鑑，國人應保有自立自強的思維，尤其在科技與軍武上面的發展，才步會被別人箝制與設限，當年國家發展發動機等核心關鍵技術，讓我們擁有很好的技術能力，但心態保守和沒有長遠的規劃，會讓好不容易得來的成果浪費掉，人才也容易流失，還好拜烏俄戰爭所賜，讓政府重新重視到無人機發展，目前從小到單兵攜帶遊蕩彈藥到大型騰雲無人機都已是中科院的重要成果，為技術發展上需要累積更多的實戰經驗，但受限於我國國籍情勢，未來也可結合商用發展延續我國科技研發能力。

結論：

本次系列演講以「智慧之科技應用」為主軸，將目前最被關注的資安、生成式AI和無人機等領域的最新發展和應用。透過演講，讓教師和業界人士可以深入瞭解這些領域的趨勢，並在學術研究和實踐應用中獲得更多的啟發。這次演講活動為促進學術交流和知識共享，為本校教師在教學上提供了一個寶貴的學習機會，對於新領域的發展和應用能不會落後於社會的動態。
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