中國科技大學補助職員參加校外研習心得報告
	    首先很感謝人事室及職護佳麒要我去受這個勞工版的急救人員訓練，讓我在退伍後仍可驗證自己曾為一位軍訓教官在防災、救護上的專業度，並可從課程中專業講師的角度來補強自己還不夠清楚的觀念；而不是單單為了一張證照跟認證。本次訓練是由長庚科大與中華民國工業安全衛生協會合辦的急救人員安全衛生教育訓練班第03519期，為期三天，課程內容為第一天：急救概論；神經系統損傷及神智喪失；休克、燒傷及燙傷；敷料與繃帶(含實習及術科測驗)；第二天：窒息、緊急復甦術(含實習及術科測驗)；創傷、止血(含示範)；傷患處理及搬運(含實習及術科測驗)；第三天：中毒、骨骼及肌肉損傷(含實習及術科測驗)，最後是學科測驗。
　　由於授課的講師都是護理背景出身，這些科目雖然每年軍訓教官的暑期工作研習或是學期初校內衛生保健組自辦的CPR/AED訓練課程都會講授，個人也是區公所認證CPR暨AED教育訓練民眾版合格人員。但在官方認證時數上還是必須通過這次的訓練才能正式成為臺北市政府列管的勞工職業合格急救人員。很實際地透過本校12月24日資管3B張同學於懷恩樓1樓疑似癲癇發作的案例去回想自己當時處理的步驟，幸好均符合講師所講授的處理方法及組織分工，在團隊的合作下也很快很順利的將學生於第一時間送醫並通知家屬。
    術科的部分有傷口包紮、介紹了繃帶包紮法及三角巾包紮法，講授野外求生多年的我感受到護理專業及野戰專業的區隔性，講師要求要”包得美美的”，跟我們軍人求快求穩就有些許的不同。同時因為受訓學員來自各行各業，有公司老闆自己來上課的、保全公司的主管、甚或是同業公會華梵大學的教務處幹事及健康中心組長一起來這梯次訓練，所以曾身為教官的我很理直氣壯也義無反顧的主動擔任講師的助手，同時也順便置入性行銷我們中國科大的行政、教學團隊都很有專業。第二天的術科有傷患處理及搬運，這恰好是本人的專業所以自告奮勇的示範單人背負法將體重超過80公斤的學員背負起來並說明使力方式及動作技巧。而第三天術科為骨骼及肌肉損傷，實施完前臂固定及包紮法後能達到合格標準。接下來是學科考試僅公布是否合格並沒有公布成績，在有考前複習的情形下當然也是全員及格，就這樣順利的拿到這張認證。
    整體而言，這次的訓練對我來說算是相當輕鬆的，授課的講師也都非常有資格及講授經驗，比較可惜的部分是教材是104年版，講授CPR/AED的老師也都還是教學生：「叫、叫、Ｃ、Ａ、Ｂ」，不過考試題目內已更新為：「叫、叫、壓、電」，算是有跟上現代的步伐。以前的ＣＡＢ是C（按壓胸口，Compressions）、A（暢通呼吸道，Airway）、B（人工呼吸，Breathing），現在完整版的其實是ＣＡＢＤ，D（去顫，Defibrillation）就是使用ＡＥＤ讓病患恢復正常心跳。在疫情仍處二級緊戒下，Ａ、Ｂ這兩項我想都不太適合實施的吧。當天因為還要輪值到晚上22時，課程中午一結束就立馬趕回學校上班了，協會蠻有效率的已印製好合格證件，櫃台親切的大姊一直鼓勵我參加115小時的職業安全衛生管理員課程，未來可考取「職業安全衛生乙級技術士證照」，或許不失為日後自我進修的選項之一，不過今年我還是以通過教育部中等以下學校及幼兒園教師資格考試為首要目標，一步步往成為正式老師之路邁進，再次謝謝學校願意讓我去受這次訓練，感恩。
備註：
一、研習心得報告請用電腦繕打。
二、研習結案報告請先上傳（校園入口網→其它類E化系統→研討會心得上傳），連同補助職員校外研習申請表、研習相關資料影本(4頁以上)及研習心得報告，並經主管簽章後，送人事室核銷。
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