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	本次研討會主題為如何培養初級物流運籌人才，本系即將開設相關課程，故指派本人參加此次研討會。在這二天的研習中收獲豐富，講者介紹商業流通主要包含了交換功能、實體配送(physical distribution)功能，亦即現行流通領域中熟悉的流通四流(商流、物流、金流與資訊流)的活動。而物流運籌的定義為物流是一種物的實體流通活動的行為，在流通過程中，透過管理程序有效結合運輸、倉儲、裝卸、包裝、流通加工、資訊等相關物流機能性活動，以創造價值、滿足顧客及社會的需求。至於物流運籌總成本，依據藍柏(Douglas M. Lambert)的觀點，物流運籌系統中由五個主要成本組成：運輸成本、倉儲成本、訂單處理/資訊成本、批量成本、庫存持有成本。

講者也談到第三方物流，分為三類型：(1)資產型第三方物流，該類公司大多數擁有從事物流活動的相關設施、設備等，作為其核心競爭力。在國外擁有貨運機場、飛機、貨輪、鐵路、大型貨車等資產的第三方物流公司不在少數；國內如長榮海運、遠雄物流公司(遠雄航空自由貿易港區)、大榮貨運等亦可歸屬於資產型的物流公司。(2)管理型第三方物流，例如貨運承攬公司，本身不擁有倉儲與運輸設備，透過與運輸業、倉儲業的合作，藉由業務與資訊的擴大整合，提供客戶一貫化的管理服務。然而在資訊技術成熟的今日，管理能力的獨特性與差異化方為此類型公司之生存之道。例如：萬達國際物流、世邦國際物流(http://www.tvlgroups.com/ugC_AboutUs.asp )等。(3)綜合型第三方物流，這類業者通常擁有一定的資產，如卡車、倉庫等，但不限於僅使用自己的資產，若有需要也會與其他物流商進行合作，提供客戶更全面的服務。這類公司重視物流資產的最適化，能使用第三方公司之資訊、組織與管理，因此具有管理上的優勢。例如：中華僑泰物流、佰世達物流(http://www.bestlog.com.tw/ )。

其次，物流系統功能有六：(1)包裝(package)、(2)裝卸搬運(material handling)、(3)運輸(transportation)、(4)儲存保管(storage)、(5)流通加工(value added processing)、(6)配送(delivery/distribution)、(7)物流資訊(information)。
談到物流中心分類之應用，講者以統一常溫的林口物流中心為例：以成立策略來看，其屬於製造商型物流中心；以服務對象來看，其屬於體系內封閉的物流中心；以服務區域大小而言，其屬於區域型物流中心；以儲存能力來看，其屬於儲存型物流中心；以儲存溫度而言，其屬於常溫物流中心。

物流中心的十大作業：採購(procurement)、進貨驗收(receiving & inspection)、儲存保管(storage)、流通加工(value-added processing)、訂單處理(order processing)、揀貨包裝(order picking & pack)、集貨出貨(consolidation & shipping)、配送(delivery/distribution)、回單計價(proof of delivery & billing)、退貨(return)。

	物流資訊系統是把物流活動和物流資訊有機結合的一個系統。在大量累積的資料中，隱藏了許多物流作業的過程與結果，而高品質且即時的資訊是支持管理決策成功的重要因素。管理者可利用各種方式收集與物流計劃、業務、統計相關的各種數據，根據管理工作的要求與特定目的，對原始數據進行處理、轉換、分析等工作，產生對管理工作有助益的資訊。
物流標準化是指在包裝、裝卸搬運、運輸、儲存保管、流通加工、配送、回收及資訊管理等環節中，對重複性事物和概念透過各類標準的制定與實施，以達到協調統一並獲得最佳效率以及企業與社會的效益。換言之，在物流標準化的基礎下，物流系統和其他系統之間亦可建立通用標準，以實現物流系統與其他相關系統的溝通和交流，來達成整體效率化與效益化的目標。物流標準化中之單元負載是利用適當的包裝設備，如棧板、物流箱、紙箱、貨櫃等；將小件的或零散的貨物，集聚成較大件的貨物，成為一個物料搬運的單位。儲存設備包括：輕中型料架(Light/Medium duty Shelf)、重型料架(pallet rack)、積層式料架(Multi-tier System)、駛入式料架(Drive-in Rack)、駛穿式料架(Drive-through Rack)、後推式料架(Pushback Rack)、流利架(flow rack)、迴轉櫃(Carousel)、移動櫃(Mobile Cabinet)、自動倉庫(AS/RS)、巧固架。搬運設備則包括：油壓托板車、電動托板車、堆高機(Forklift)、籠車、無人搬運車(AGV)、輸送帶(conveyor)。揀貨設備則包括：電子標籤揀貨系統 (Pick to light)、聲音揀貨系統 (Pick by voice)、無線揀貨系統 (RF Picking )、分類機系統 (sorter )。其他輔助設備如疊棧機、包膜機月台調整器、保溫庫門等。
在第二天課程結束後，主辦單位同時舉辦初級物流運籌人才－物流管理證照考試，本人已順利考取該證照，相信在日後教學上，定也能協助學生順利考取該証照。


	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、此表內容請用電腦key in ，否則恕不收件；研習心得報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。
三、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
四、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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