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	研       習      心      得       報       告

	校外研習參與10001期甲級空污防制專責人員訓練班（週末班），自100年 3月20 日(星期 日)至 100年 5月 8日(星期 日)止，計 110時，由國立台灣大學嚴慶齡工業發展基金會合設工業研究中心主辦，上課地點為國立台灣大學嚴慶齡工業習發展基金會合設工業研究中心及國立中央大學，並安排樹林焚化廠參觀及相關實習與現地目測判煙訓練， 

實廠觀摩需感謝台大慶齡中心及樹林焚化廠的主管及員工們，熱誠帶領並詳細解說，尤其簡報的內容，讓我看到建廠時的過程，及廠內員工平時對社區及民眾不吝解說及維護環境的努力點滴，且深入根基為學童舉辦活動，使我國人從小有著環保觀念，很是感動。

實廠觀摩之後，讓我又對焚化廠有進一步的瞭解，首先垃圾車在進焚化廠前，經過地磅到傾卸區，將垃圾傾卸於貯坑內後，再行過磅出場，以二次過磅方式計重。且垃圾車出廠之前，有一個水洗輪胎的動作，其為避免垃圾車出廠前，帶出污物及揚塵的現象。對垃圾車的管理井然有序，對外在環境有正面的影響。

當參觀路線行進至樓上，觀看到垃圾吊車抓取垃圾投入進料斗，有時候垃圾吊車之抓斗，也會作為貯坑攪拌之用，垃圾由進料斗內經推進器送入爐床內充分攪拌燃燒，使其維持高效率之焚化，燃燒空氣由垃圾貯坑上方吸入焚化爐內燃燒，所以傾卸區採密閉負壓設計，使臭味不致外洩。充分考量污染物之處理流程。飛灰經過旋風集塵器→噴霧冷卻器，此時會噴入消石灰/活性碳，在經過袋式集塵器→誘引式抽風機→煙囪。

除中央控制設備外，而且有即時監控系統可以查看當時煙囪排放的物質及含量，隨時加以控制操作。完善的設備事倍功半，讓我們的環境更加清新。



	樹林焚化廠的觀摩，讓我親身體認垃圾焚化廠的真諦，不浪費地球資源、廠內資源，持續推動工業減廢，落實廢棄物再利用。也藉由參觀宣導的過程中，使我瞭解廠內環境安衛的重要性，預防作業危害、防止職業傷病與環境保護應為優先考量。對於諮詢與溝通，尤其民眾居民方面，盡力做到落實計畫、執行與檢討。所有業務及作業規劃及執行，均符合政府安全衛生與環保法規、顧客合約及公司準則規範之相關要求。讓我對焚化廠維護環境之功臣，至最高的敬意。
除實廠觀摩讓我印象深刻外，課程的安排更是緊湊充實，包含環保專責(技術)人員職掌與工作倫理、空氣污染防制法規空氣污染防制法、固定污染源許可申報實務、空氣品質維護與防制策略、空氣污染物總論、逸散性空氣污染物控制、固定污染源防制規劃、粒狀污染物防制、氣狀污染物防治、毒性污染物控制、異味污染物控制、空氣污染物採樣檢測判定技術、空氣污染物連續監測技術、污染減量與能源回收、周界大氣空氣污染物採樣檢測實作、排放管道監檢測實作、目測判煙實測等課程，其對空氣污染議題內容講述豐富，無論於法規、申報、防制、策略、維護等，皆有詳細的敘述，對現今環境保護有其正面的意義及推廣。
空污防制是目前全球環境力推節能減碳的課題及方法，目前室內設計系正在積極融入課程教學中，如設計與建材方面的課程，已逐漸對綠環境設計、綠建築空間設計及綠建材等相關資料於教學中提出，教授學生瞭解如何引用及其設計方法。本系雖對綠環境與空間相關技能雖已足夠，惟空污防制這部分還需補強。有鑑於此，在得知該研習活動後，本人立即申請研習進修，希望能有所收穫，進而對本系發展環境空間設計有所幫助。

	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、此表內容請用電腦key in ，否則恕不收件；研習心得報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。
三、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
四、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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