中國科技大學補助教師舉辦校內研習紀錄
	研     習     紀     錄

	第一場 跨領域通識課程設計-以「博物館創新導覽研究與研發」為例

（講者：劉秋蘭老師）

    劉老師104-1在北科大開設的通識課「博物館創新導覽研究與研發」獲得教育部補助技專校院推動通識課程革新計畫-跨領域課群計畫。我們很好奇一位文化事業發展系的專業教師，卻選擇開設通識課程？這是出自于哪些動機呢？劉老師表示許多學生受限於升學制度或是家庭的壓力下，選擇了不是自己喜歡的系科，也因此對自己修習的專業課程興趣缺缺。劉老師認為通識教育是全人教育的教育理念，可以擴大學生學習的廣度，讓學生因為興趣來學習才能真正獲得知識。劉老師非常肯定地認為21世紀的通識教育將會是大學教育的救命丸。因此劉老師對通識教育非常的關心，更加身體力行地開設通識課程。  

    「博物館創新導覽研究與研發」是以學生為主體的課程設計，以注重人文素養的通識精神，融合強調學習態度的專業知識，進行跨領域的通識教學。
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以下將分享幾則劉老師提供的跨領域合作的課程設計的關鍵與個人感想。

（一）通識教育為何需要有跨領的教學課程？

基於以下三個目的：

1. 健全通識教育課程之規劃及發展機制＿以知識的融通精神，擴大學生學習之深度與廣度

2. 強化各面向之創新思維活化通識課程創新教學＿透過跨領域整合與教導，提升學生專業知識，增進文化素養，活化、促進設計研發能力；整合通識與專業課程資源，培養科技大學學生的專業知識、職場態度和人文藝術素養
3. 深化學生職涯發展之重要多元核心素養＿透過專業課程中俱有的課堂實作，深化科技大學學生人文藝術素養、培養職場態度，落實全人教育；藉由課程安排與練習，培育學生多元核心素養，進而引起學生強化文化素養與設計思維的動機，勇於嘗試及實踐。
（二）課群合作的機制為何？

1. 以合作教室的專業為主體進行課程的融整，以博物館創新導覽研究與研發為例，本課程分成兩個部分：博物館的創新導覽、設計思考與研發，分別由二位老師共教共學。

2. 以單元的方式探討，學習者可由中認識、了解課程學習目標，以本課程為例，透過單元式的主題討論，了解現今博物館的導覽方式，進而分辨各國文化的差異點。
3. 以通識教學的理念引發學生學習的興趣，在與專業知識進行橫向的聯結的同時，教師配合學生所需進行輔導，從中培養學生多元核心素養。

	4. 從實作中發掘問題。藉著議題探討和學生在企劃實作中所遇到的困難與問題，導引學生思考。同時培育學生提問、訓練邏輯思辨、解決作品的問題、培育鑑賞美感、加強探索和實踐創造的能力。

（三）初步執行的效益與建議事項
1. 透過不同科系組成的團隊，了解彼此專業素養與思維訓練的差異性，在相互合作之下產生令人驚豔的作品。以本課程為例，討論出想要展示某個主題的博物館。課程進度的安排，在開學後四週教授博物館的基礎知識（通識課程的概念），期中考前四週則由數媒系專業教師吳岳錚老師給予導覽文物必須注意的事項（專業知識的補強）。

2. 善加利用課後的咨詢時間（本校稱為教師留輔時間），課群合作教師分別與小組成員對談，了解其創作過程遭遇的問題，發現同學們的優勢與不足，適時地給予指導。教學團隊也可以適時地修正與補強教學內容，做為未來開設相同質性課程的教學設計智庫。
《後記》

    演講最後的Q&A本校與會的老師們提出了許多教學設計以及與學生互動上的問題。像是分組的方式，老師如何將不同系科的學生編排成同組？如何在每週僅有的2個小時課程中，給予學生足夠的先備知？使得學生能有創意的作品設計？劉老師都盡可能地回覆大家的問題。例如透過課後咨詢了解學生的特質，再進行小組的媒合，也可以用跨組合作的方式，使得小組的作品有更多的創意。再者，課程時數過少確實是教學上的大問題，目前只能利用小組咨詢時間給予相關資料或閱讀指定書籍，請同學們利用課後補強，利用學生因為興趣與願意面對挑戰的意志力，主動學習專業知識，進而有更好的作品呈現。

    除此之外，劉老師還特別強調，老師們要隨時鼓勵並提醒同學，無需對自己的作品抱持要做到完美、成功，但要隨時保持好奇心與願意試試看的勇氣自我突破，不去試試看怎麼會知道會結果會是如何呢？我覺得這句鼓勵學生的話，也非常適合鼓勵想要進行跨領域合作的老師們！還有許多想要請教劉老師的問題都因為時間上的不允許，最後只能麻煩老師們以電郵的方式，寫信去請教劉老師。

	第二場 翻轉教室：我的失敗與成功經驗

（講者：孔令傑老師）
有著翻轉教室實務經驗非常豐富的孔老師，與我們分享了他在設計課程時的許多的寶貴經驗，以下是我們依據孔老師的演說內容做得整理。
《前言》翻轉的目的為何？

教師之所以會改變教學方式，我認為最大的原因是：希望學生能學得更多有用的知識，訓練學生具有帶著走的能力。傳統的思維，老師多注重在短時間內將知識建構好，一直餵給孩子，一直用考試逼他們念書。這是過去幾十年以來大家最常用的方式，因為最有效率。但是這樣子的教學，除了能幫學生建立「很會應付」、「很會考試」的技能外，並沒有幫學生建立真正在未來世界競爭最有用的能力。什麼是孩子未來在世界上競爭所需要的真正的能力？翻轉教室的教師給的答案有以下幾個能力。

＊能靠自主學習新知的能力

＊能夠面對未知變局的能力

＊能夠獨立思考判斷的能力

＊能夠表達行銷自己的能力

	《翻轉教戰手冊》

ㄧ、基礎篇

    一般而言，大家對翻轉教室的概念是：
課前影片 + 課堂討論 = 翻轉教室！
但我們必須了解為何要課前用影片教學？以下這張圖，不難看出傳統的教學與翻轉教學的差異。

（圖片來源：http://www.washington.edu/teaching/teaching-resources/engaging-students-in-learning/flipping-the-classroom）
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    除了課前教學影片的錄製，教師還要與學生保持暢通的溝通管道，譬如運用學校網路系與線上教學平台，老師若能善加利用校園網路的功能，可以讓學生即時的看到對課程的公告事項，甚至可以讓學生即時的看到其他學生的學習動態，對於教學效果的提升幫助很大！除此之外，修課的學生要分組，組與組間競爭，小組之內彼此合作。透過同儕間既合作、又競爭的學習方式，可以完全兼顧學生學習動機與學習自信的兩個層面。
二、設備篇

    良好的教學空間與設備也是翻轉教室必需要考量到的事情。演講者提出了幾個教室設備應該要注意的地方。說明如下：
＊白板：電子講桌是教室的基本配備，但投影片的布幕往往卻占去黑板大部份的使用空間，如此將會壓縮到小組報告或解題的演算空間。此時必須設置適當的白板，增加同學上台報告講解的便利，授課教師也可以適時的演算。

＊實物投影機：如果是數理、工程類的課程，往往學生要把自己的答案先謄寫到黑板上，就會浪費全班同學許多分鐘的時間。因此為了讓上課更有效率，更沒有冷場，希望老師能先準備好一台實物投影機。授課教師可以將小組成員完成的學習單展示給全班看，並在過程中逐一的指。
＊輔助教學的道具：一：一
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些小而美的教具，也可以提升同學參與討論活動，譬如若是教室沒有實物投影機的時候，教師可以為每組準備A3大小的白板，在解答問題時，小組同學都可以即時進行，無需衝到講台前面搶答，老師可以找答題較完整的同學上台演算。筆者認為如果是現場可以展示的教具，像是DNA的鏈結（自然科學課程）、柏拉圖立體模型（數學課程）等等，以動手做的方式，提升學習興趣，使學生樂於參與課程活動，進而達成翻轉教學的目的。
三、執行篇

    教師依據課程目標設計教學內容，通常在執行會遇到許多當時未想到的狀況。講者提出了幾個翻轉教室必須注意的事項，藉以預防在執行翻轉課程會發生的問題。

＊開學第1週務必說明清楚教學方式，同學必須配合的事項。若班上學生過去不曾有類似翻轉課程的經驗，那他們從來不曾有從影片獲得知識的經驗。因此一開始馴化學生最重要的任務，就是讓他先習慣從影片獲取知識。但學生一但回家，老師就沒辦法控制他們的行為，那怎麼辦？先從老師可以控制的環境開始，也就是在課堂。在開學最初兩週，先不要叫學生回家看影片，而是把影片

	用上課的時間播給學生看。這個用意事先讓學生習慣「從影片獲得知識」這件事情。
＊學期初開始老師就要一直讓學生知道，老師上課是不講課的，只讓學生發問。只要有學生不懂發問，老師一定會解釋的清楚。但是老師絕對不會在學生沒發問的情況下重新講課，因為我們要訓練學生「主動求知識」的習慣。
＊翻轉教室最重要的精神，就是學生要分組，大家成績共享。所以從學期一開始，教師可以嘗試在班上創造一個氛圍，讓學生知道若沒看影片，就會對不起另外兩位隊友的。因為別的組三個人都有看影片的話，在課堂上作題目的活動中，人家是三個戰力在搶分。若有人沒看影片，他那組在搶分時就只有兩個戰力，非常吃虧。由於小組成員分數是共享的，沒看的人會使隊友吃虧，因此是對不起隊友。若老師整學期能創造這樣的氛圍，而小組的形成又是同學自己互選、選出好友來組隊的。由於沒有人願意在這樣的氛圍下承認對不起自己的好友，所以不看的人會變少。
＊上課前兩週網路公告預習影片的連結，學生會因為同儕壓力而更認真預習。上課問學生有無影片看不懂地方，並回答之。接著開始做題目。每公布一題題目，讓學生各自寫五分鐘或到約有八成同學完成時為止。期間老師周遊列桌，見同學觀念正確、無需幫助，即到下一組。若同學觀念有誤，可給予稍許提示。若見多組同學觀念有誤，老師可待此題結束後，趕快跟所有同學重新解說。

＊老師隨機抽一人上台解說，同學需在三十秒內把答案拿到實物投影機下投影到螢幕上，並解說給同學聽。若答對，他所屬的組得一分，答錯則零分。以獎勵加分的方式，自然誘導學生表達能力的進步。在同學解說完後，老師針對同學解法講評，以加深台下同學印象。務必要讓大家知道正確的作法是什麼。
＊接著老師給台下同學三分鐘訂正，組內做對的同學，可以幫忙跟沒做對的組員們解說，讓全組的人都做對。這樣的作法，同學就會很積極的想要訂正，因為同學的分數還有機會補救。另外，有老師會擔心這樣是不是幾乎所有同學分數都很高？這部份原本就不是要用來鑑別學生學習差異的，我們希望的是所有的學生都扎扎實實的動手做了題目，也知道自己原先對錯在哪。這才是學生真正最大的收穫！

《Q&A》

有老師問了幾個我認為非常關鍵的問題：（以下為筆者整理出講者的大意說明）

1.一定要錄影片嗎？

錄製教學影片是為了讓學生在家自主學習，授課教師可以依據教學進度錄製課程內容，優點是老師可以加強某些專業內容的說明與證明，缺點則是因受限於錄影設備的良窳，也或許是專業知識本身俱有的枯燥性，錄製的效果或許無法生動有趣。但對於喜歡自主學習的學生而言，可以在家反覆練習，累了也可以即時停止，待休息後再開始看影片。即使內容不是這麼有趣，還是能完成課前學習的目標。（筆者認為喜歡並且習慣自主學習是台大學生的特質，因此多數學生是會在家觀看老師指定的教學影片）
其實，我們未必一定要自行製作錄影教學節目，特別是一般的基礎課程，像是數學，坊間有許多的教學影片，這其中就有些教學節目非常的活潑生動有趣，學生對這樣的教學節目接受度較高。授課教師就可以指定學生在家觀看節目，教師再從中設計學習單，讓同學們在教室討論問題，引導小組運用教學影片傳遞的先備知識進行討論。這樣做法的好處是授課教師可以專注在課堂問題討論的設計，使得學生能在課堂的討論獲得較高的學習成效；缺點則是無法根據學生吸收的程度，適時修正課程內容，有時也會因為受限于教學影片的內容，課

	堂上的討論無法太過於專業。（筆者認為像是數學證明題，演算、專業步驟，又或者是需要詳細說明的操作過程，坊間不容易找到適當的教學影片，是可以考慮律製的教學影片。否則，以其他文教事業製作的教學節目做為課前預習教材也是很不錯的方法。）
影片無須每週錄製，我們可以根據單元主題來進行。譬如前一週的影片，可以進行2~3週的上課教學活動，學生比較不會有每週都要看新影片的壓力，反而會因為當週上課發現有沒抓到的學習重點，就可以再將原先看過的教學影片重新看過。（這個建議是筆者想嘗試的做法）

2.學生一定會看影片嗎？
一開始可能有同學是不看的。但若是班上多數的同學都有看，而有看影片的同
學，上課表現又比較好。在同儕的壓力下，最後全班幾乎都會看教學影片了。
特別要提醒的是：翻轉教室的原則是上課以討論問題為主，授課教師絕對不進
行影片的教學。如果學生不看影片，老師遂在課堂上解說教學內容，同學們就會心存僥倖的不去看影片，這樣就失去翻轉的意義了。（筆者認為以本校學生而言，無法自主學習的佔了多數。而所謂的同儕壓力，可能是負面的情況，直接的說法就是：「大家都不看，你為什麼要看？」。因此，若要進行成功的翻轉教室，授課教師必須先想辦法讓多數的學生願意在課前觀看影片）
3.翻轉教室有一定的標準流程嗎？

當然不是這樣的！翻轉的目的是為了讓學生真正的學習。我們當然可以根據修課學生的特質來設計教學方式。像是問題導向學習（Problem-based learning）的PBL教學法，又或者是老師以專題的方式引導學生學習，都可以說是廣義的翻轉教室。
《後記》

感謝孔老師分享其多年進行翻轉課程的經驗與成果。雖然本校學生與台大學生在學習態度上有諸多的不同（也可以說幾乎完全不同），但是兩校老師們願意為學生付出的心力是一致的。筆者認為有意願進行翻轉教學的老師可以參考孔老師的做法，加上自身對本校學生特質的了解，設計『類似』翻轉教學的課程。「能力比知識重要！教學的目的在於培養學生自主學習的能力。」這是筆者在這場演講主要的感想。

	備註：一、研習紀錄內容請用電腦繕打。
二、研習紀錄請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師舉辦校內研習申請表及研習相關資料影本，並經單位主管簽章後，送人事室核銷。
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