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中共十七大之後的兩岸情勢與未來展望

會議記錄

莊明哲主任：今天我們很榮幸邀請到國立政治大學國家發展研究所的趙建民教授，他是美國南伊利諾州立大學政治學博士，目前並擔任行政院陸委會的諮詢委員及歐亞基金會的副執行長等職務，現在就讓我們再次以熱烈掌聲歡迎趙教授的專題演講。
趙建民教授：莊主任，各位老師及各位同學大家好，很高興有機會來中國科技大學分享一些我的心得。很多人都覺得中國大陸近幾年來變化很快，如果我們只能用一個詞彙來描述中國的話，那就是「變化」。

Change: Why & How 讓我們來談談中國大陸的改變，為何改變？以及如何改變？80年代之後中國大陸改革開放帶來很大的改變，然而為什麼改變呢？不同的理論提供不同的解釋路徑。黨國體制理論的解釋，基本上認為是為了政黨的「永續發展」而改變；經濟發展理論的解釋，則認為國民平均所得3000~5000美元是所謂的「危險區域」，提供民主化動力的來源。
在如何改變方面，有些學者認為中國大陸和台灣轉型過程可以類比，但是我的想法是中共的發展路徑有著根本性的不同。中國大陸的經濟是以「公有制」為基礎所形成的一套體制，台灣則是以「市場機制」為主的經濟基礎，所以中國大陸所形成的上層建築，不僅以法律控制亦輔以經濟上的控制。這點可能是我們在關心中國大陸的發展時應特別注意的。
研究革命理論的學者也提出了不同的解釋。有些學者從「有限多元」的角度出發，民主的方法可以處理民主的議題，卻無法處理非民主的議題，例如主權。有些學者從階級衝突的角度出發，認為社會革命是因為階級發生了根本的變化。福山從現代化理論切入，寫出「歷史的終結」一書，引發學界的廣泛討論。Max Weber 則提出合法性危機理論，區分不同的合法性來源，以觀察不同國家的合法性基礎。
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	研究革命理論的學者也提出了不同的解釋。有些學者從「有限多元」的角度出發，民主的方法可以處理民主的議題，卻無法處理非民主的議題，例如主權。有些學者從階級衝突的角度出發，認為社會革命是因為階級發生了根本的變化。福山從現代化理論切入，寫出「歷史的終結」一書，引發學界的廣泛討論。Max Weber 則提出合法性危機理論，區分不同的合法性來源，以觀察不同國家的合法性基礎。
但是我們在運用理論分析中國大陸的發展時，常常會遇到另一個問題，中國國情特殊？有些學者主張中國是一種超穩定結構，和其他國家不同。其實中國當然還是可以做為比較分析的主體，和前蘇聯東歐國家的比較，可說是一種「變化的弔詭」，大小變的問題。中國採用的是一種漸近主義，和前蘇聯東歐的「震盪療法」不同。托克威爾曾說：「改革可以觸發革命」，「主要的危險在於心理上，對於政府的恐懼突然消失」，此次中共十七大開會期間，有異議份子被大陸國安單位約談，對話內容即顯示異議者不再如以往那般畏懼國安部門。
Samuel P. Huntington則認為：「改革比革命更為困難」。這也可以解釋為什麼毛澤東向來均以革命的方式達成其目的，他以社會落後來換取政治穩定，壓制知識分子則是其慣用的手段。
鄧小平時期則是一種範式的改變，以經濟發展提供統治基礎的合法性來源。胡錦濤在十七大所提出的「科學發展觀」，基本上也是同樣的邏輯，其中係以「發展」為第一要務。


	備註：一、研習紀錄請先上傳（學校首頁-->研討開會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同獎助教師參加校外研習申請表，檢附結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。
二、研習紀錄內容請打字，手稿恕不收件。 

三、研習紀錄請務必詳實，切勿只填寫大綱。
四、請檢附研習相關資料影本。
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