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	填表日期
	 100年 9 月 8 日

	研       習      心      得       報       告

	一、2011海峡两岸土地學術研討會:

主辦單位：中國土地學會/中國地政研究所
承辦單位：黑龍江省國土資源廳、黑龍江省土地學會

參與學者專家：中華民國—中國地政研究所、中國科技大學、政治大學、台北大學、文化大學、逢甲大學、台北市政府等。

              中國—國土資源部、中國土地學會、中國土地勘測規劃院、各省國土資源廳、土地學會及大學等。
地    點：黑龍江省哈爾濱市 / 時 間：100年8月10日 至 100年8月11日
二、活動主題:土地節約集約利用與環境保護
(一)開幕式

1.中國土地學會王世元理事長，2.黑龍江省政府于莎燕副省長，

    3.中國地政研究所林英彥所長，4.中國文化大學土地管理學系趙淑德教授

(二)主題報告:

1.黃鶴圖（陸）：大陸土地的集約節約利用
2.楊松齡（台）：財產權保障之本旨---由土地徵收論之
3.黃小虎（陸）：大陸征地制度改革的歷史回顧與思考

(三)學者專家分組交流：共分5組計87篇論文

1.土地徵收與產權保護：16篇論文

2.土地開發與農地保護：20篇論文

3.土地利用與環境影響評估：18篇論文

4.城市土地二次開發與權益保護：15篇論文
5.土地管理與房價調控：18篇論文

三、攜回資料：2011海峡两岸土地學術研討會論文集

               2011海峡两岸土地學術研討會會議指南

四、授課(專業)與本研習課程或訓練之相關性
在近年技職校院鼓勵教師進修、升等的風氣下，個人亦積極配合，取得台北大學企管所博士學位，並持續與系上老師暨政治大學、台北大學老師的研究團隊，於國內外研討會、期刊上發表論文。基於過去會計學的學術背景與企業界實務經驗，加上攻讀企業管理博士班主修財務、組織領域，研究的主題偏重於：一、 組織績效評估與會計之運用，二、 企業社會責任，三、 非營利事業經營，四、 進而有跨學科領域之研究，嘗試將會計及企業管理所學貢獻於農業、土地相關議題之探討，五、博士論文的題目為企業環境資訊揭露影響因素之研究－以台灣上市電子公司為例。
本人在99學年下學期開設專題研究方法（系必修，課程代碼：ISTA12292），為了能以身作則，以利鼓勵學生積極參與實務專題製作，此次很榮幸參與海峽兩岸土地問題研討會，發表”臺灣環境影響評估之問題”，並評論”台灣老人住宅區位選擇-以長庚養生文化村為對象” 一文，在教學上可以作為範例。
五、研習心得：

2011海峽兩岸土地學術研討會是由中國土地學會及中國地政研究所共同主辦，而黑龍江省國土資源廳、黑龍江省土地學會承辦，假黑龍江省哈爾濱市於100年8月10～11日舉辦。

本次研討會主題為節約集約用地及城鄉統籌發展，共收錄87篇論文，不過僅39篇論文於會議中發表，議程的進行如下：開會第一部份有三篇主題報告，內容相當精彩。接著39篇論文分別於2個分會場展開報告。印象比較深刻的是由大陸國土資源部地籍司馮文利副司長有關大陸地籍工作支撐保障節約及約用地情況，呈現大陸的土地管理實務，在地籍工作方面已經採用現代GIS科技，而有相當的成果，而第二天下午大會安排，由主辦單位的兩位教授：包括中國農業大學的張鳳榮教授與逢甲大學土地管理學系張梅英副教授，分別報告大陸與台灣學者參與討論情況的小結。

這樣（小結）的安排是此一研討會的特色，通常研討會因為有分會場安排，與會者事實上無法聽到每一個報告，而安排資深學者作一個總結，可以方便與會者對全部議程的認識，是一個不錯的巧思，不過對作總結的學者而言是相當的辛苦。

海峽兩岸土地學術研討會自創辦以來，已經舉辦20屆，採一年於台灣舉辦，一年於大陸舉行的方式，今年適逢20週年，創始者之一的中國地政研究所所長林英彥教授在閉幕式中，提及20年來，大陸的土地學術論文報告已經有了長足的進步，所謂長江後浪推前浪，他預期透過兩岸不斷的交流、互相觀摩學術論文的品質能夠更能提升。

    哈爾濱地處中俄邊界，特殊的歷史進程與地理位置使它成為大陸著名的歷史文化名城和旅遊城市，它素有北國冰城、東方莫斯科及冰城夏都的美譽，與會的學者在參觀後，莫不對這座具有異國風情的城市留下深刻印象。

	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、請用電腦key in ，否則恕不收件；研習心得報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。

三、研習內容應與教師所屬科系或授課(專業)相關之課程或訓練講習，並以本校教師名義參加或發表者為限。
四、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
五、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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