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前言：教學、研究與產學
從商學課程教學中找到研究議題，並從研究過程中提升計畫能力，進而有爭取大型產學計畫的機會。

一、南洋理工大學之商學院會計系簡介
教學特色：Discovery-based learning
Teaching and learning in the classroom is highly interactive, and you will take responsibility for your own learning by actively contributing through class participation, discussions and project presentations. Real-world cases and projects are emphasised to enable you to bridge theory with dynamic practice. Our programme creates discovery-based learning environments through seminar-style teaching to facilitate students' active learning, with professors serving as facilitators and mentors. Through these active learning methods, you will acquire strong competencies in effective teamwork and communication. This approach, with its focus on critical thinking and problem-solving, also equips you with analytical skills to handle unstructured, complex and strategic challenges in business. This radically new way of teaching accounting is the result of Project Discovery (PD), a partnership with the University of Illinois at Urbana-Champaign, which runs the US’ top accounting programme. 

二、國際會計學術研究介紹
簡報上統計近十年前五大主流之國際會計學術期刊，會計類以財務會計研究比例最大、其次是審計、管理會計類較少，但與商管學院其他系專業比較，會計類研究期刊偏少。
三、如何尋找研究議題

陳教教以若干問題，一步步帶領大家思考，教導大家如何辨識研究議題，是問題還是議題？值得研究嗎？有貢獻嗎？
事實上，仔細思考教學過程中的討論，可能找到很好的研究問題。
四、如何建立良好研究架構

討論創新與貢獻、論文前言的撰寫、研究設計的問題等及退稿時的正確處理。
五、教學與研究
教學中可以找到研究的應用，在財務會計、稅務領域、管理會計或審計均可，在研究中所獲得的結果，也可以反饋到教學中，即使在大學部皆然。
六、行為會計簡述

以實驗方法進行，可以控制環境、資料欠特殊性，或樣本取得不易或變數難以衡量等實證研究方法的問題。台灣有台大教授杜榮瑞老師、政大教授俞洪昭在此研究領域，有興趣的老師也可以請教他們。
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