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	研       習       報       告

	公共建築物設置身心障礙者行動與使用之設施及設備勘檢人員培訓講習係內政部營建署為落實執行勘驗工作，並加強無障礙環境規劃設計理念，提高建築師、直轄市、縣（市）公共建築物行動不便者使用設施設改善及審查小組成員、工務、社政等單位從業人員規劃、設計、審查之執行能力，並藉觀念溝通、強化因應工作之推動，以落實無障礙環境生活空間，本梯次為第二十八梯次開訓，亦即之前已有三千餘人接受過培訓講習，對於無障礙環境觀念及作法之導正，有其重大的意義。

本次培訓講習時數共計十六小時，其講授之內容共可分為六大部份：

1、 建築物無障礙設施設計規範（草案）

2、 視、肢、聽障者之特性、設施設備

3、 「無障礙環境設計與施工」之應用

4、 校園無障礙環境常見錯誤案例分析及比較

5、 高齡化社會之無障礙環境

6、 市區道路、人行道及騎樓無障礙環境設計
整個培訓講習的重點圍繞在預計於97年7月1日開始實施之「建築物無障礙設施設計規範」，在此之前有關無障礙環境之設施設備相關規定皆依照「建築技術規則設計施工篇第十章公共建築物行動不便者使用設施」第一六七條~第一七七條之規定，由於祇有十二條條文，屬原則性規定，內容過於簡單，常常造成設計者、建管單位各有認知、自我解釋的情形，而此次除保留第一六七條之設置目的及第一六八條之設施標誌外，其餘條文全部刪除，自97年7月1日起新建之公共建築物行動不便者使用設施設備皆依「建築物無障礙設施設計規範」之相關規定執行。
「建築物無障礙設施設計規範」共分五章，其重點如下：

第一章『適用範圍及管理』：以新建之建築物為適用範圍，為強制性規定，但經核可得允許採用替代方案。


	第二章『無障礙通路』：包括室內、外通路、門、出入口及昇降機等之設計規定。

第三章『建築設施』：包括停車空間、樓梯及輪椅觀眾席等之設計規定。

第四章『浴廁設施』：包括廁所、馬桶、小便器及面盆等之設計規定。

第五章『通訊及標示設備』：包括標示及偵測警示器之設計規定。

在「校園無障礙環境常見錯誤案例分析及比較」這堂課程中，所得之收穫最是良多，尤其身為全校負責無障礙環境設施設備之執行單位，經過盧技正武雄講師累積無數之勘驗案例比較，本校仍有許多可以改善之處，尤其是97年7月1日「建築物無障礙設施設計規範」的實施，雖然本校未來五年內並無新建建築物工程，但根據86年之身心障礙保護法之相關規定，採溯及既往之原則，若公共建築物無障礙環境經勘查小組視察認為有改善之需要，仍須進行改善。
在「高齡化社會之無障礙環境」課程中得知，1993年臺灣65歲以上人口超過7％，亦即正式邁入高齡化社會，其因整個科技造就醫療進步，營養改良及公共衛生的重視，形成了長壽化現象，也因少子化因素，加快了高齡化速度，2006年底65歲以上人口超過10％，預計到2018年65歲以上人口超過18％，即可稱為老人國，屆時平均五位成年人要養一位老人，還有一位小孩，在此之前，無障礙環境泛指的使用不便的行為者，將因老人社會的來臨，而不再只是少數人可能面臨的環境問題。

	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->研討開會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習心得報告），連同獎助教師參加校外研習申請表，檢附結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、此表內容請用電腦key in ，否則恕不收件；研習報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。
三、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
四、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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