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	一、研討會簡介:

主辦單位：大葉大學、資訊工程學系、電機工程學系
、RFID中心
指導單位：教育部
補助單位：教育部顧問室
研習對象：全國網路與RFID等研究領域的專家、學者及有興趣之人士與教師、學生
地    點：工學大樓國際會議廳
時    間：98年6月5日（星期五）上午8：30~下午17：30

二、活動主題:

(1) 專題演講: Cooperative Communications in Wireless Networks:

主講人: 東海大學電機工程系 溫志宏教授
近幾年無線感測網路所面臨的挑戰日漸重要，溫教授針對感測器之硬體裝置架構及環境因素下的考量所延伸出的問題進行深入淺出的報告。並就其研究的重點：感測網路之MAC層設計、安全機制、感測器之部署及定位以及功率消耗作一概論性演說。並針對其研究重點有系統地剖析相關文獻並進行探討。在感測器之定位系統方面，在室內環境中架設感測器裝置，並提出一個簡單的定位演算法來量測未知的目標，同時使用ZigBee無線收發模組作為傳輸平台。而在感測器之部署方面，提出Uniform and Energy-Efficient Deployment Algorithm （UEEDA）使得感測器間能達到更好的均勻分布以增長系統之生命週期及擴大覆蓋面積，該研究成果已有一篇文章在國際期刊修訂中。針對跨階層（PHY/MAC）無線感測網路研究，PHY層中責提出一個適應性調變技術暨功率控制機制用以減少傳輸功率，使無線感測網路能有效節省電力消耗。MAC層考慮一個有限長度的佇列分析PHY層與MAC層的關係，並建構出有限狀態馬可夫鍊，算出MAC層封包丟棄率，並利用封包遺失率和平均資料輸出量來分析系統效能。最後我們提出適應性調變技術暨功率控制機制，此機制在系統所規定的位元錯誤率下仍然可以減少傳輸功率的消耗。
(2) 分場研討:同時有四場研討區間進行，全日研討共區分為11議程場次


	Session 1: Wireless Sensor Network
Session 2: Network Technology
Session 3: RFID Technology

Session 4: RFID Security(I)

Session 5: Wireless Network(I)

Session 6: RFID Medical Management

Session 7: RFID System Design

Session 8: RFID Security(II)

Session 9: Wireless Network(II)

Session 10: Network Application

Session 11: Others
個人本次分別參與第3、7、9場次研討
    主持人: 陳雍宗教授、姜玲鳳教授、王讚彬教授
隨著網路與無線射頻辨識技術(RFID)的不斷提升，使得無所不在的網路社會型態及行動生活行式得以實現，進而促使人類生活產生巨大的變化，也因此在世界各地及各行各業掀起一陣網路與RFID系統應用潮流，無論國內外各大企業更是紛紛採取先進網路系統結合RFID應用技術於企業內部之營運，降低整體營運成本，並藉以提升作業效率暨產業競爭力。本次參與研討會議，同時在Session 7: RFID System Design場次中，以「結合RFID與個人無線行動裝置之即時監管系統」為題，發表新近指導學生專題之研究成果，在會場中廣受好評，也引起與會人員熱烈的迴響，對個人教學輔導及學校學術參與均有正面的評價與影響，期望持續相關研究發展，並把握機會參加各類相關學術研討會。
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