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	研       習       報       告

	遺產及贈與稅法修正後，遺產稅的稅率變成10％的比例稅，很多人認為從此理財節稅就沒有必要，而理財專員的工作機會就減少了。事實上未必竟然，高資產的客戶仍然需要有人幫助他們少繳一些稅，不分是生前或死後。為瞭解目前業界常用的租稅規劃工具，特報名參加此課程以豐富教材。

本課課程大綱包括（1）個人綜所稅及最低稅負制；（2）遺贈稅課稅之探討；（3）不動產移轉相關稅法；（4）民法親屬及繼承之探討；（5）常用租稅規劃工具之分析；以及（6）綜合實例討論。

授課教師為資誠會計師事務所的郭宗銘會計師，首先指出資產管理與稅務管理的關係，涉及的稅目包括土地增值稅、地價稅、契稅、房屋稅、證交稅、所得稅、遺產稅及贈與稅。
（1） 個人綜所稅：依據所得稅法、台灣地區與大陸地區人民關係條例、香港澳門關係條例規定，我國所得稅課徵的區域包括有中華民國、大陸及香港或澳門來源所得。而94年12月28日公布的所得基本稅額條例將特定保險給付、未上市櫃、非屬興櫃股票及私募基金受益憑證之交易所得、非現金捐贈、員工分紅配股時價超過面額之部分、法令新增之減免所得額或扣除額納入之外，從民國99年起海外所得亦列入課稅稅基。

（2） 遺贈稅課稅之探討：98年1月21日修法內容包括①調降至單一稅率10％；②提高遺產稅免稅額為1200萬元；③提高贈與稅免稅額為每年220萬元；④實物抵繳金額有上限；⑤放寬分期繳納期限；及⑥放寬處罰倍數為2倍以下。遺贈稅調降後資產規劃的思考方向包括：①永續經營：避免因繼承造成股權分散而影響經營權；②資產保全：保全核心資產，確保



	家人得到妥善照顧；③繼承計畫：確保繼承人能順利承接資產；④稅務管理：了解稅務風險並建立稅務風險管理計畫。
（3）不動產移轉相關稅法：土地在遺產及贈與稅法上之分類包括①不計入遺產總額者—指無償供公眾通行之道路；②計入遺產總額，但免徵遺產稅者—指公共設施保留地及農地；③計入遺產總額，但課徵遺產稅者—指上述土地以外之土地。一般土地移轉以繼承方式負擔的稅負最少，另外在自用住宅用地一生一次適用土地增值稅優惠稅率方面，未來將增家一生一屋適用土地增值稅優惠稅率方式，其修正案已經立法院初審通過。
（4）民法親屬及繼承之探討：此部分的重點在於夫妻財產制中剩餘財產分配請求權、民法1148條限定繼承的運用，以及法定繼承人、應繼分及特留分的案例說明。
（5）常用租稅規劃工具之分析：工具包括國內/外控股公司（有延緩課稅的功能，但運用境外公司節稅要確定目的，注意代理人的選任、註冊地之決定、設立後之維護、秘書的選任及註冊地法令更新）、保險商品（應注意購買保單的目的、保險給付的方式及內容、要保人名義及繳費資金來源）、基金會（依據民法規定全國性至少3000萬元，經目的事業主管機關許可及法院辦理法人登記即可成立）、信託（依據信託法經目的事業主管機關許可即可成立，可解決遺產贈與無法解決之問題，可達到租稅規劃目的，運用保險信託可達到照顧特定人之目的，可達到資產保全之目的及解決名義股東之問題）及名義股東（風險較高）等。

	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->研討開會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習心得報告），連同獎助教師參加校外研習申請表，檢附結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、此表內容請用電腦key in ，否則恕不收件；研習報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。
三、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
四、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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