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	研       習       報       告

	模糊理論的發展源起於1965年美國加州柏克萊大學的L.A. Zadeh教授所發表的論文-模糊集合(Fuzzy Sets)，至今已經延生出許多模糊相關理論如模糊控制(Fuzzy control)、T-S Fuzzy Modelling、以及一些複合式控制理論譬如Fuzzy-Sliding Mode Control，而模糊控制應用之廣泛早已可見於我們日常生活之中，畢竟模糊理論更貼近我們人類思維方式。就讀博士班以來，所從事之相關研究均與模糊理論有關之應用，其中包含網路擁塞控制與模糊模型建立方式的探討。然而能源短缺為最近熱門話題，油價上漲伴隨著原物料價格日趨高升，使得各種節能方式已成為民生不可忽視的一環。單單是節流並不能解決能源危機的問題而必須開發或利用新的能源，針對於此，再生能源提供了許多不錯的優點而永續發展與無污染性為其最大特色，基於此，我們著手針對風力發電、太陽能發電與燃料電池等方面的研究探討，又風力發電與太陽能發電因為其物理特性會有最大功率產生的問題，利用研究室過去的研究與理論發展，我們以T-S模糊理論為基礎來進行控制實現。實現結果相當不錯於是希望與相關領域的學者分享與討論，因此投稿於IEEE FSKD’08。
由IEEE Computational Intelligence Society 與International Neural Network Society 贊助，其中會議包含International Joint Conference on Neural Networks(IJCNN)、IEEE International Conference on Fuzzy Systems (FUZZ-IEEE)and IEEE Congress on Evolutionary Computation (CEC)三大會議主題。而我發表的論文，由於內容屬於實際應用層面，因此發表於FUZZ-IEEE底下的Fuzzy Real-World Applications II。

	各項學術組織舉辦研討會的目的不外忽視希望透過學者之間討論來了解現今各項發展與研究的導向，除此之外更可以透過參加研討會的機會向各國各領域學者討教問題，畢竟每位學者皆有其所專精之處。在研討會過程當中就有一位上海交通大學博士班學生特地藉這次機會跟我討論T-S模糊理論與我發展出來的虛擬目標變數概念的用法，並在一同前往FSKD 2008的學友報告時以極度專注的神情傾聽，更在會後不斷的討教。如此認真求學態度真的是我該好好學習，加上日後台灣將會開放對岸學生入學，對於台灣學術與大專院校的學生必定會有很大的衝擊，而教育部也可能將承認大陸對岸各大學的學歷。除了上海交大之外，對岸也有許多優秀的大學包含名列綜合大學榜首的北京大學、名列第二的南京大學、理工方面的清華大學與中國科學技術大學。

　　雖然論文一旦經研討會審查通過後可至該會場以刊登海報或是口頭發表，辦並無規定強制到場，所以會出現一個場次雖然有6篇論文發表，但卻只有不到一半的學者到場報告，會令對該場論文有興趣的同仁感到失望。FSKD 2008研討會在不同場次的前幾排座位都會擺置有紙、筆與茶水，相當體貼，在台灣舉辦的研討會時，主辦單位可多加參考。


	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->研討開會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習心得報告），連同獎助教師參加校外研習申請表，檢附結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、此表內容請用電腦key in ，否則恕不收件；研習報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。
三、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
四、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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