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一、參加會議經過

本次會議日期為2011年7月21-22 於希臘Piraeus市舉行，開會期間正值希臘多事之秋，豔陽高照加上計程車與商店罷工，從機場拖著行李到旅館、再從旅館到會場的路程，可說歷盡艱辛，在會場上遇到來自台灣的學者，他們深怕此時來希臘飲食不便，帶了許多行李，其經歷過程更是辛苦，所以此次可說是歷年來參與國際學術會議最為不便的一次，但慶幸最後完成任務平安歸國。
此國際學術會議有數百名來自世界30個國家的專家學者參與，共有135篇論文接受口頭報告。大會邀請四位學者作Keynote speaker，分別為Professor Gwo-Hshiung Tzeng講題「New Frontiers of Hybrid MCDM Model for Creating the best Global Supply chain Systems」、Professor Hisao Shiizuka講題「Kansei/Affective Engineering and Decision Making」、 Professor Peter Brusilovsky講題「Additive Links: Long-Term Evaluation of Adaptive Navigation Support」、Professor George Pavlou講題「Information-Centric Networking: Overview, Current State and Key Challenges 」。
二、與會心得

本人參與此次會議，於7月20日報到、於7月22日上午發表1篇論文，為「Machine Failure Diagnosis Model Applied with a Fuzzy Inference Approach」此篇論文刊登於論文集Proceedings of the The 3rd International Symposium on Intelligent Decision Technologies, IDT-2011， pp. 185-190，反應良好。



	參與本次國際學術研討會，促進了與各國學者的學術交流，深感獲益良多。
三、發表論文之摘要
Abstract.   This study presented the method of fuzzy failure diagnosis to support the development failure diagnosis system. The fuzzy evaluation is used to process the problems of which the failures and the symptoms are dealing with the uncertainty. In this study, we development machine failure diagnosis model by using both statistics and fuzzy compositional rule of inference methods. We use the statistical confidence interval instead of the point estimate and fuzzify confidence interval to triangular fuzzy numbers. In this study, we apply the centroid method to solve the estimated failure rate in the fuzzy sense to obtain the machine failure degree. 
四、對教學的助益

本次研討會的主題與精心設計各invited sessions的討論議題，涵蓋最新管理與技術層面等問題，可藉此開創課程的更新及多元化之參考。另有許多論文應用決策支援系統對公司經營的改善，未來在管理學或國際企業管理等課程可藉由個案教學的方式來進行探討，相信對教學上會有莫大的助益。 
五、攜回資料名稱及內容

攜回本次論文集光碟片及程序單。

	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、請用電腦key in ，否則恕不收件；研習心得報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。

三、研習內容應與教師所屬科系或授課(專業)相關之課程或訓練講習，並以本校教師名義參加或發表者為限。
四、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
五、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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