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	為了對付全球暖化的問題，英國政府致力於降低英國的溫室氣體排放，希冀在2050年以前降低60% 的總量，因此測量和報告組織的碳足跡逐漸成為董事會會議的重大議題。已做出前瞻性思考的組織開始基於一些理由自願公佈自己的溫室氣體排放量，這些理由包括 風險管理、降低成本、保護品牌以及吸引對社會負責的投資資金等，在這樣的過程中，這些組織已為自己做好準備，迎接未來的溫室氣體相關法令，我國溫室氣體減量法亦已送入立法院審議中，其中主要的目的即是將我國的碳排放總量能逐年減少。

PAS 2050:2008碳足跡盤查的標準是提供一套可信的基本來源，有了這項盤查，管制機關、客戶、員工、股東、潛在投資人、環保 團體、媒體，甚至是競爭對手，都會確信貴組織碳足跡計算的完善性、完整性及透明度。不論規模、所屬產業或所在地點為何，任何組織只要積極測量碳足跡，或制 訂程序來達到碳足跡目標，都會因為碳足跡盤查過程所帶來的額外精確度和專業知識而受益。

每個人可藉由改變日常生活習慣，為減緩氣候變遷盡一份心力，其中應瞭解與自己活動直接與間接造成碳排放量，才能進行後續減碳規劃，而自己活動直接與間接產生的碳排放量，即是所謂的碳足跡（Carbon Footprint）。碳足跡可被定義為與一項勞動以及產品的整個生命週期過程所直接與間接產生的二氧化碳排放量，企業活動相關的溫室氣體排放量納入考量時，應就勞動與產品的『生命週期』進行分析。

英國標準協會2008年公布PAS2050 標準，提供企業對產品與服務的碳足跡進行評估的統一標準，計算產品與服務在整個生命週期內溫室氣體排放量（從原材料的獲取，到生產、配銷、使用及廢棄後的處理），產品碳足跡，則是以單一產品製造、使用以及廢棄階段，整個『搖籃到墳墓』的過程中，因燃料使用以及製程導致的溫室氣體排放量，此排放「碳足跡」數值標示於碳標籤(Carbon Label)上，代表該產品生命週期各階段，從原料取得、製造、運輸、銷售、使用到廢棄處置的全部過程，產生的溫室氣體排放量，經換算為二氧化碳總和量。產品碳足跡的計算最大的挑戰是在於，產品生命週期中的碳排放量一直不停的改變。例如： 同一個產品在不同的運輸方式、運送路程、銷售地點、不同供應鏈造成的碳足跡總量是會隨著時間的推移而不同。在過去，供應鏈的主導廠商

	確實是可以將部分管理成本（如交期、庫存）移轉至小廠，不過，從溫室氣體減量的角度來看，不論是將減量的壓力推到供應鏈的上游還是下游，溫室氣體排放愈多，對「地球」都是負面影響，因此面對溫室氣體議題，必須以從供應鏈「整體」、「全面」的角度看待排碳問題。
本次課程有助於本系整合立益紡織股份有限公司台北分公司-南崁物流中心(主導公司)、創識科技股份有限公司、全球碳控科技股份有限公司等三家企業於99年4月23日向商業司提出＜碳足跡供應鏈追蹤與管理雲端服務平台＞之異業結盟聯合研發計畫，總計申請經費1900餘萬元。計畫內容為以碳標籤整合RFID Tag標籤(條碼亦可)，企業可由EPCIS提供的商品供應鏈資訊，量化、紀錄及比較每一產品在供應鏈運輸與存放的碳足跡，提供企業進行產品減碳參考，供應鏈廠商經緯度資料與Google電子地圖整合，以不同的圖示標示出不同廠商、物流中心、運輸車輛與產品供應鏈的運輸里程，亦可標示出該產品於整個供應鏈產品生命週期的溫室氣體排放量，透過圖示方式可協助管理者發掘供應鏈的潛在問題，並且更能精準計算該產品的溫室氣體排放數據，以對供應鏈進行實際量化的績效評估。
另本項研習課程的內容亦將導入本系99學年新開課程「RFID概論」中，這一們課程是管理學院第一次開設，希望透過淺顯易懂的教學方式，讓同學瞭解目前RFID的最新發展與應用，以及國際間減碳作為的現況。

	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、此表內容請用電腦key in ，否則恕不收件；研習報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。
三、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
四、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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