中國科技大學補助教師舉辦校內研習紀錄
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註：另設簽到單者，請務必要有“序號”此欄、總參與人數及校內專任教師參與人數，以方便統計參加研習人數。
	研     習     紀     錄

	通識中心於102年1月4日（週五）在本校台北校區格致樓103階梯教室舉辦「職場英文師資培訓工作坊」。本次工作坊之主講人為亞洲大學語文教學研究發展中心主任、TESOL ESP IS Chair Elect、台灣專業英語文學會陳英輝理事長、出版「Ready to Go」教材之書林出版有限公司的黃姵瑜老師，及本校專任杜麗娟老師與兼任業師蔣祖英老師。
首先，主持人(副校長兼中心主任張偉斌副校長)先簡單的開場引言。接下來由陳英輝理事長主講主題一﹕”ESP Teaching & Research in Taiwan: Challenges and Opportunities”。陳英輝理事長首先跟大家分析英文的未來：英文在全球化下一步的發展，台灣和大陸把英文當做外語(Foreign Language)，香港和新加坡把英文當做第二語言(Second Language)，而美國和加拿大英文是他們的母語(First Language)，當今全球有74國家把英文當作Second Language。因此，英文的重要性是無庸置疑。
接著，陳英輝理事長更進一步說明English for Specific Purposes (ESP)專業英語及特殊用途的英文為全球大學英文的教學趨勢，主因是當今人類在各領域已朝專業發展，傳統的英語教學已無效。另外，「乘法人」已為業界的搶手貸，何為「乘法人」為能連結兩種以上專長，使之產生化學反應，質變成創造附加價值的新能量，甚至創造新職種、新產業。陳理事長舉例，在場的老師們，如果誰能教「半導體英文」，就不怕會失業了。然而，學校要導入ESP專業英語並非容易，需花上兩三年的時間，首先學校要做Needs Analysis需求分析，學習者(學生)、產業界、及教育當局的需求都需考慮分析。然後才可能發展出Relevance職場有關及Specificity有特殊性的ESP課程。致於，ESP課程應該讓英文老師教授還是各系老師教呢? 陳理事長表示有兩種派別，美國派主張ESP課程應該讓英文老師教授。而歐洲派主張ESP課程應該讓各系專業教授及英文老師共同教學，因歐洲大學大都把英文老師分散歸屬於各系中。
接著，主題二由出版「Ready to Go」教材之書林出版有限公司的黃姵瑜老師解析職場英文教學實務與教Ready to Go材演練。主題三由本中心專任杜麗娟老師分享多年英語教學心得，展示同學們上課presentation的作品，及兼任蔣祖英老師闡述其業界職場英文經驗，提供實地教學演練與相互觀摩的機會。最後，陳理事長做了Closing Remark，陳理事長再次強調了英語證照考試的重要性，以數字具體化學生的學習成果，並分享了亞洲大學提昇通過證照考試的人數的諸多實際做法及方法。
一言以蔽之，本人很高興受張副校長之託，舉辦這次的職場英文師資培訓工作坊，從工作坊當中瞭解到ESP的重要性。聽學者演講，勝讀萬卷書，如沐春風，是學習更是享受，真的讓我受益良多。如此不僅能夠讓本人對職場英語教學有更多的創新思考模式和想法，也能了解其它學校之大學英語教育發展，達到增廣見聞教學相長之效。

這是本人第一次舉辦校內學術會議，參加此工作坊對於本人改善教學有相當大的幫助，在此與本校同仁分享，相信對提升師資素養亦有幫助。最後感謝本校支持，也希望能持續鼓勵同仁出席工作坊，藉此提高學校英語教學水準與師資素養。

	備註：一、研習紀錄內容請用電腦繕打。
二、研習紀錄請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師舉辦校內研習申請表及研習相關資料影本，並經單位主管簽章後，送人事室核銷。
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