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	專題演講 (Keynote Speech)

演講主題：貨貿協議、產業競合與兩岸經貿關係展望 
演講者：林祖嘉 副主任委員(行政院大陸委員會副主任委員)

透過林祖嘉副主任委員親自蒞臨研討會直接與本校師生及外校參與師生說明下列三個重點：

· 區域經濟整合現況
   (一)個別國家的FTAs
   (二)區域經濟FTAs
      1.跨太平洋夥伴協定(TPP) 
2.亞太區域經濟夥伴協議 (RCEP) 
· 兩岸產業競合現況
· ECFA與貨貿協議
ECFA後續協商很重要，但難度更高，兩岸必需更加努力更有耐心，才有可能完成此一目標。而且，服貿與貨貿協議對於台灣打開國際經貿空間，具有戰略性的意義。一方面，與大陸維持良經貿關係；另一方面，爭取與其他國家洽簽FTA；同時，積極申請加入TPP與RCEP是政府近期需要努力的目標。
專題演講後，林副主委開放10分鐘讓現場師生Q＆A，現場師生反應熱烈，

林副主委都能詳細回答提問者的問題，讓大家收益良多。
學術與實務交流座談會 (Seminar)

主題：兩岸服務業貿易之商機與影響
主 持 人：董瑞斌 教授 (中國科技大學財務金融系教授暨商學院院長)

與談人：
    ●林士傑副所長(台灣金融研訓院金融研究所)
    ●連科雄副研究員(台灣經濟研究院)  
    2013年6月21日兩岸兩會已簽署完成服貿協議，但在今年3月在立法院闖關失敗，並引發太陽花學運，服貿議題儼然成為全國民眾最為關心的議題。

首先，由林士傑副所長作簡報，林副所長對金融業(銀行、證券期貨、保險)各項業務均十分熟悉，也經常往返兩地，與兩岸金融業者互動頻繁。他首先提到兩岸服貿協議的主要架構為：市場、投資及業務的開放。他先提到美國聯準會(Fed)QE即將退場，寬鬆資金環境結束亦將改變金融業的經營大環境。兩岸服貿協議開放的金融服務業內容來看，陸方在銀行業、證券期貨業、保險業分別對我方作出6、8、1項之開放承諾，而我方回應開放4、4(包括2項研議)、1項。外界大都認為金融業是服貿開放的大贏家，但事實上，還是有許多經營風 
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	險，且短期獲利不易。但台灣的服務業在中國大陸市場具有競爭優勢，新市場的拓展：是機會也是挑戰。     
     接著由連科雄副研究員作簡報，連副研究員對於產業研究十分拿手，服貿協議簽署後，他已拜訪過台灣數十個產業工會，對每個工會支持服貿或反對服貿的理由均透徹了解。他首先提出簽署貿易協定在貿易、投資、產業與福利之預期效益。臺灣服務業有便捷迅速、多元精緻、科技創新與文化底蘊四個特色。並以洗衣業、美容美髮業、印刷服務業、會展服務業等十個產業，剖析各產業所受之影響。最後提出我國當前因應貿易自由化之配套措施：(1)具競爭優勢產業：應持續強化國際市場拓銷及市場進入。(2)加強輔導型產業與其他受貿易自由化影響產業：振興輔導。(3)受衝擊產業：體質調整。(4)受損產業：損害救濟。
     兩位與談人簡報完後，隨即開放現場聽眾Q＆A，先後共有9人提問，其中一半以上是本校學生發問，這是歷年來舉辦各種學術研討會(或專家演講)所罕見，表示同學們均十分關切服貿這個議題，而主持人與兩位與談人均能給予提問人滿意之答覆。
論文發表會四場‧場A-1/A-2/B-1/B-2

     論文發表則分為財會類及經貿類兩組，同時段分兩場地進行發表會。論
文共有20篇，主要為本院老師投稿、公開徵稿與邀稿，為歷年來最多之一次。
論文發表文章之議題含蓋很廣：「中國大陸董事會與審計委員會之特徵對審計
公費訂價之研究-深圳交易所上市公司之實證研究」、「從經濟附加價值探討中
國大陸企業股權結構與營運績效之關聯性」、「(兩岸經濟合作架構協議)對台灣
觀光產業永續經營理念與人才培育之研究」、「ECFA架構下，台灣券商在大陸發
展的契機與挑戰」、「兩岸遊戲產業股市投資研究」、「移轉訂價與避稅行為
及租稅負擔之關聯－中國大陸上市公司之實證研究」…..等。
     此 6月6日 學術研討會透過專題演講、實務與學術座談會、及論文發表會，提供校內外與會師生及社會人士們許多的訊息，亦讓與會的專家學者們彼此藉由此平台做交流。尤其是本院培育人才三大主軸之一「培育大陸經貿人才」，六大學程之一「兩岸財經學程」，目前修課人數日漸增多，舉辦本次學術研討會，不論是上午之專題演講與作談會，或是下午20篇論文發表，均讓本院師生受益良多。
(研討會詳細內容請參閱研習手冊)
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