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	研       習      心      得       報       告

	    本次選擇台北金融研究發展基金會之財富管理系列課程中「全球市場投資趨勢解析」課程，增加在財富管理方面的知識，以強化本系資產管理與稅務規劃模組課程架構，同時可增加本身任課之「財務管理」課程的實務內容。
    此課程共上課3次，每次3小時，由ING安泰投信海外投資部主管張繼文先生主講，課程內容略述如下：

一、2011下半年全球金融市場投資展望（I）

1、市場回顧—2011年第二季市場表現

QE2結束，退場機制成效仍待檢驗；歐債危機揮之不去，如何化解尚無定案；中東地緣政治紛擾不堪，影響油價走勢；日本強震餘波蕩漾，供應鍊狀況仍待釐清；亞洲通膨危機增溫，中國帶頭緊縮。房市跌、就業率下降、美元跌。

2、2011下半年投資焦點分析

QE2即將下台一鞠躬，惟低利環境仍將持續；現任義大利央行行長出任ECB總裁，現行政策將順利接軌；人民銀行穩健調控通膨但須兼顧成長，未來大幅升息空間不大；歐債危機進入二部曲，未來希臘情況並非全然悲觀；食品價格回落及基期墊高，將使通貨膨脹於2011年中觸頂回落。
3、全球股市投資展望—成熟市場篇

成熟市場係指美國、歐洲、日本。因為對於美金、歐元的恐懼，黃金仍有投資空間。
4、全球股市投資展望—新興市場篇
新興市場係指中國、台灣、印度、南韓、印尼、馬來西亞、新加坡、泰國、俄羅斯及東歐國家。
二、2011下半年全球金融市場投資展望（II）

1、全球股市投資展望—新興歐洲、中東非洲、拉丁美洲

只要希臘債務問題不繼續擴大，俄羅斯股市應在目前的水位區間波動；東歐三國經濟動能自高點回落，但因歐元撐腰而相對穩健；油價高升，中東經濟成長前景無虞，南非仍處於健康成長週期；拉丁美洲通膨太高，吃掉經濟成長；全球企業投資鍾愛巴西。

2、全球債/匯市投資展望
資金追捧，高收益債發債暢旺，違約率低，評等展望佳；新興市場信用好，受到歐豬風暴干擾較少，投資機會顯著。


	三、2011下半年全球金融市場投資展望（III）

1、全球股市投資展望—重點產業

（1）原物料：與景氣連動，最怕景氣不好，曾重1970年開始空頭20年。

包括能源（石油盤整）、黃金（盤整）、貴金屬（走弱）、基礎金屬（盤整）及穀物（走弱）。

（2）REITs：美國REITs的獲利仍較銀行利率高，對投資者有吸引力。

（3）全球品牌產業：隨著新興市場的崛起，近年投資市場最熱門的話題聚焦於兩大主流，一是商品（commodity），二是消費（consumer），成為股市投資主流。

（4）生技醫療產業：營收及獲利成長相對值得期待。

（5）氣候變遷/綠能產業：中國節能和綠能政策將持續進行、太陽能供過於求、風力將成為替代核能的首選。
2、2011年3Q全球市場展望一覽表/資產配置建議

（1）資產配置：股債均衡配置

（2）全球股市：新興市場優於成熟市場，新興亞洲家在通膨壓力和緩後將續有表現。
（3）全球債市：高收益債仍有優勢。

（4）重點產業：農糧及黃金價格皆有走升空間，但油價將無區間盤整，替代能源產業仍因歐洲政府補貼政策未定，波動仍大。

（5）全球匯市：美元指數可望維持，歐元兌美元大致上將於1.40至1.50間區波動，歐元在歐美利差擴大的支撐下，下檔有撐。日元在80至85區間震盪，偏向83以下時間較多。

	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、請用電腦key in ，否則恕不收件；研習心得報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。

三、研習內容應與教師所屬科系或授課(專業)相關之課程或訓練講習，並以本校教師名義參加或發表者為限。
四、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
五、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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