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	研       習      心      得       報       告

	中華民國外銷企業協進會推動國際行銷證照與兩岸經貿商務人員證照，以強化產學合作成果，並且培育此兩個領域的專業人才，契合學科理論與企業需求，並協助學生考取專業證照落實畢業即就業的目標，因此舉辦「國際行銷與兩岸經貿綜合教師研習營」，為期二天共16小時的研習，使大專院校種子師資了解此兩張證照主要考試內容，更希望藉此協助學生考取專業證照。本次研習營共為兩天:

第一天(100.9.3) 主講人為輔仁大學企業管理系楊濱燦博士，研習內容主軸為:

1.國際行銷初階人才認證的介紹 、2.國際行銷概論、3.國際經貿環境、4.國際行銷研究、5.國家競爭優勢與企業策略、6.國際產品決策、7.國際定價決策、8.國際通路決策、9.人員銷售與促銷、10.廣告與公共關係、11.國際行銷組織、控制與規畫等各種重要內容與議題。
主講人楊博士以生動活潑的授課方式並搭配許多實務的例子進行講解，深入淺出，使學員們能夠在短時間內便了解授課內容。從8小時的課程時間內，我們了解了全球化時代的趨勢、全球化動力的經濟面、科技面、市場面以及企業面4大因素、了解行銷發展的五個階段以及國際行銷的4種管理哲學。楊教授另外談到如何進行國際行銷研究，首先應確認研究問題，其次是決定資料收集方式、執行資料收集分析及資料及撰寫報告；並舉例讓我們瞭解企業如何運用5力策略進行國際行銷，對欲進行國際行銷相關研究的老師們非常有幫助。
第二天(100.9.4)主講人為致理技術學院經貿研究中心主任 王正旭博士，研習內容主軸為:

1.介紹兩岸經貿商務人才證照介紹、2.中國大陸經濟地理概論、3.兩岸經貿概論、4.兩岸經貿理論與實務、5.兩岸經貿交流沿革、6.中華民國經貿環境、7.大陸經貿環境、8.台灣對大陸的經貿政策、9.大陸對台政經政策、10.兩岸貿易法規與兩岸關係條例、11.兩岸MOU及ECFA、12.人民幣幣值變化、13.台商投資與經營管理。
    這些內容對於國際商務系的教師及同學均非常有幫助。除了可以輔導同學考取證照外，在授課知識的加強以及兩岸經貿的研究都大有助益。尤其在近來


	最熱門的議題-台灣對大陸的經貿政策方面，王教授做了非常有系統的說明，從李總統的戒急用忍、陳總統的積極開放有效管理、以至於現在馬總統的兩岸政策思惟四原則，包括以台灣為主、對人民最有利；擱置爭議追求雙贏；威脅最小化、機會最大化；以及活路外交、外交休兵。在99.11.16簽署兩岸金融監理合作了解備忘錄(MOU)，在第五次江陳會時簽署海峽兩岸經濟合作架構協議(ECFA)以及海峽兩岸智慧財產權保護協議，兩岸經貿再進一步跨入新的里程碑。
   另外，在針對台商到中國大陸投資與營運管理方面，王教授亦提出相當多實例加以解說並提出獨到的見解。除了對台商在中國投資生產所面臨的問題提出說明:台商投資的背景、台商經營環境的惡化、陸資企業的優勢、大陸環境的丕變(例如新勞動合同法、新企業所得稅法以及開徵土地使用稅、六缺七金、人民幣升值壓力等等)外，同時還提出解決之道與建議:台商預防呆帳的方法、徵信、經營轉型、轉型策略運用、外銷轉內銷、海外行銷方式轉型(實體行銷、網路行銷、形象行銷、整合性行銷、客製化行銷以及特殊市場行銷等)。這些都是王教授多年來對兩岸經貿實務的經驗與見解，對參與研習的教師們而言，雖然自己沒有兩岸經貿的實際經驗，但卻能藉此更進一步了解兩岸經貿的實務操作，實在大開眼界，對於教學授課以及協助同學考取相關證照方面，實獲益匪淺。


	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、請用電腦key in ，否則恕不收件；研習心得報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。

三、研習內容應與教師所屬科系或授課(專業)相關之課程或訓練講習，並以本校教師名義參加或發表者為限。
四、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
五、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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