中國科技大學補助教師參加校外研習結案報告
	研       習      心      得       報       告

	「中華民國學校財務協會」係由已從教育部會計處退休之資深專員陳志弘，基於私校人力精簡、會計事務繁雜，加上近年教育環境競爭壓力加大，原先私下聯誼的安排，需要有一個平台做為大家意見交流與學習成長的環境，乃與一些私校會計主任共同籌設，並擔任創會理事長。

「中華民國學校財務協會」於2015年11月13日(五) 與12月11日(五)分別辦理第1與第2梯次全天的私立學校財務經營實務專題，已經圓滿結束，課程內容相當豐富，獲益良多。

11/13第1梯次課程包括：

（1）
風險管理專輯，由教育部會計處黃永傳處長講授，以其主管私立學校財務會計深入淺出談論私校會計人員經費報支職責與風險

（2）
私立學校財務(會計)綜論 –強調期末會計，由前教育部會計處專員陳志弘講授，以其浸淫私立學校會計領域多年經驗，並參與私立學校法修訂訂定歷練，將詳細說明私立學校會計處理與一般會計區別，如：期末會計、賸餘款、法人會計與合併報表、現金收支概況表、舉債指數…

（3）
中午用餐時間時，學員可自由參加熱門2議題之交流，交流由醒吾科技大學鄭智勇副教授以其歷經數校主辦經驗及經營私校熱門議題探討時下最熱工讀與經營困境因應主持：：(1)工讀所得屬服務學習或勞僱關係所得之探討，(2)私立學校生員不足經營困境之因應探討

（4）
財務會計全方位管理經驗分享談–會計人觀點，由前景文科大俞清埤主任以其40餘年任職公私立大學主辦會計與主任秘書等豐富歷練，說明如何對上、對下及與平行單位溝通成功術。

（5）
面對私立學校年度查核學校方的因應措施–會計師觀點，後半段由兼附市場性的簡紹峰會計師具體陳述，學校方應如何因應會計師查核。至於前段將出現中國財稅聯合會計師事務所所長也是創辦人的柯天賜會計師講授。

（6）
增進身心靈的「螺旋肌力與筋膜實踐」，由理事長陳志弘講授，人體動作模式是螺旋交叉狀、速度快慢交替，且所有動作控制與脊柱律動協調有關，講者深入淺出以實踐者經驗說明人體筋膜、肌力與律動之聯繫。

12/11第2梯次課程包括：

（1）螺旋律動肌力肌筋實踐案例分享，理事長陳志弘以其個人經歷深入淺出，並以科學化理論與證據支持其運動基礎，螺旋律動有站立、坐在椅子上與地板上，可惜受限於場地，只能在椅子上示範動作。另說明協會開此課程緣由，係因大部分財務會計學員都是埋首工作，早出晚歸，沒有充裕時間運動，長久下來，宿疾橫生，協會才推廣在辦公室椅子上，也能有效率的運動，以促進學員身體健康為目的。

（2）第二堂至第六堂課程則移至階梯會議教室進行，課程分別為內部稽核(高采秀主任)、外部稽核(王國華會計師)、少子女化之因應(林麗珊主任)、私校4大報表之製作(陳如玉會計師)、內控中長程校務計畫與預算(林必慧顧問)。

參與的學員除了拿到個別講師講授的講義以外，協會另外印製2本書籍：包括（1）教育部會計處黃永傳處長所寫的「風險管理專輯」，（2）「私立學校期末會計處理」。前本書是黃處長累積經年公務經驗之心血結晶分享給參與的學員。後書談到私立學校與一般商業會計之重大差異在於「期末會計」期末會計又涉賸餘款、法人會計與合併報表、現金收支概況表、舉債指數、附屬機構與相關事業。

由於這次安排的課程，對協會而言為首次經驗，協會這次辦理課程目的係希望透過此次的研討，以確認協會服務目標的財務專業課程：如財稅會計、財務、內部控制、內部稽核、外部稽核專業與維持身體常態運作的身心靈等領域，學員一致認為授課時間不足，建議在未來辦理研討課程時，可以再做修正。
備註：
一、研習心得報告請用電腦繕打。
二、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->行政單位-->人事室-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。
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