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電腦通訊系於9月15日中午舉辦教師4小時研習活動，假新竹校區日新樓105階梯教室進行，會中邀請到台灣區電信工程工業同業公會常務理事楊秉龍先生及北台灣技術學院鄧一中 副教授分別針對『電信工程業介紹』及『電信線路術科檢定考場之分析與經營』兩主題做專題演講。楊常務理事的專題演講分成3個方向: 壹、電腦與通訊就業選擇，貳、電信証照及參、電信工程業分級制做介紹。鄧副教授則針對『電信線路術科檢定考場之分析與經營』做詳細分析，讓與會人員對於電信線路配接增加認識，也向鄧副教授請教學生的技能檢定術科測試，有關通信線路配接與網路工程題目，這對於提升師資素質、改善教學獲益良多，其中與老師學生有重要關連經整理如下:
一、電腦與通訊就業選擇--工程師
· 大多數工程師的需求都在公司的研發部門，機會則集中在軟體、硬體、半導體的科學園區。
· 就通訊方面，有RF工程師(通信載波、無線衛星)、網通工程師等，有晶片的設計，也有製程方面的工程師或是大型積體電路設計工程師等。
· 喜歡寫程式的人則可選擇軔體工程師作嵌入式系統方面的開發。
· 不喜歡研發工作的同學可以多學習電機應用各方面的知識，面對客戶提供技術支援或協助業務介紹產品。
二、通訊工程相關的證照
行政院勞委會將   
 《通信技術 》劃分六大職類
· 電信交換
· 電信傳輸
· 數據通信
· 電信電力
· 電信線路【86年  制定檢定規範】
· 有線電視
三、電信法第四十三條條文 

· 第四十三條　　連接第一類電信事業之電信設備，應交由電信工程業施工及維護。但建築物責任分界點以內之所有電信設備得由電器承裝業者施工及維護。
前項設備經主管機關公告為簡易者，不在此限。
電信工程業者應向主管機關登記，並於一個月內加入相關電信工程工業同業公會，始得營業。相關電信工程工業同業公會，不得拒絕其加入。
從事第一項電信設備相關工程之業者，應置符合規定資格之電信工程人員。
電信工程業者登記、撤銷或廢止登記及管理之規則，由主管機關定之。
第四十一條之高級電信工程人員及第四項電信工程人員之資格取得及管理辦法，由主管機關訂定之。」
四、電信法第六十七條條文
· 第六十七條　　有下列各款情形之一者，處新臺幣三萬元以上三十萬元以下罰鍰：
一、違反第二十七條第二項規定，其營業規章未經報備者。
二、違反第二十八條第一項規定，未於各營業場所及網站備置營業規章供消費者審閱者。
三、違反第四十二條第一項規定，輸入或販賣未經審驗合格之電信終端設備者。
四、違反第四十三條第三項規定，未經加入相關同業公會，而為營業之行為者；或違反同條第四項規定，未置符合規定資格之電信工程人員，從事電信工程相關工作者。
五、違反主管機關依第四十八條第四項所定管理辦法者。
六、違反電信總局依第五十二條規定所為之命令者。
七、除第一類電信事業外，規避、妨礙或拒絕電信總局依第五十五條規定實施之檢查或不提供資料或拒不到場陳述意見者。
前項第三款情形，並得沒入其設備。第四款情形，並應勒令停止營業。
違反第四十九條第一項規定，未經許可擅自設置或持有電信管制射頻器材者，處新臺幣一萬元以上五萬元以下罰鍰，並得沒入其器材。
依前二項規定沒入之設備或器材，不問屬於何人所有，均得為之。
第一項第一款、第二款、第四款至第七款情形，得連續處罰至改正時為止。
五、電信工程業分級制
· 各級從事工程範圍規定如下：
  一、甲級電信工程業：從事連接第一類電信事業間電信設備互連，及第一類電信事業交換機房總配線設備至用戶建築物內之用戶終端設備間之電信設備施工及維護工程者。
  二、乙級電信工程業：從事連接第一類電信事業交換機房總配線設備至用戶建築物內之用戶終端設備間之電信設備施工及維護工程者。
  三、丙級電信工程業：從事用戶建築物責任分界點以內之電信設備施工及維護工程者。 
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