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	研       習       報       告

	該次研習主辦單位為台灣評鑑協會，議程主要分六大場次，包括：
一、如何投稿TSSCI與SSCI學術期刊?
該議程由東吳大學政治學系黃秀端教授主持，對於要投稿到TSSCI期刊的學者，有幾點建議：要有一定品質的論文、論文長度適中、瞭解每份期刊的特色與投稿到合適的期刊、依循期刊的撰稿範例和格式、遵守學術倫理，不可一稿多投、也千萬不可抄襲與不誠實的引用資料。對於投稿至SSCI期刊，原則大致與TSSCI一樣，另外，用英文撰寫時，記得找人做proofreading；解瞭期刊對於臺灣研究的接受度；如果被退稿，可再接再厲，仔細讀審查委員的意見，再做修正，可投原來期刊，或是其它期刊。
二、學術生涯規劃與研究策略
該議程由中山大學管理學院梁定澎院長主持，學術生涯的規劃包括：我追求的是甚麼？升等有何要求？不升等會怎樣？如何規劃升等的時程，教學與研究的平衡，事業與家庭的平衡。至於研究策略則包括：質與量的平衡，研究方向的規劃，此部分可利用自己的SWOT分析得知，研究計畫的執行，論文發表的策略，與建立研究團隊。除此之外，梁院長亦說明中山管理評論的作業說明、稿件審查流程與原則，以及審查結果處理方式。
三、學術期刊投稿策略與技巧
該議程由成功大學管理學院吳萬益院長主持，說明有效率的研究方法流程。以理論為基礎，變數建構與假說，透過資料進行驗證。並介紹Asia Pacific Management Review（亞太管理評論）的作業說明、稿件審查流程與原則，以及審查結果處理方式。
四、提升學術研究效率
該議程由雲林科技大學企管系胡哲生教授主持，內容包括：質性研究方法特性，商管領域質性研究方法有哪些，質性研究設計與研究步驟，最後提到質性期刊論文的格式與結構，包括：分析直述結構、比較結構、序時性結構、理論建構與觀念架構、懸疑式結構、無順序結構。在將學位論文撰寫成期刊論文部分，胡教授提醒完稿前至少須再全文編修、調整文章結構，刪減不必要的文字。最後，閱讀全文，需感受到研究發現、理論命題的鮮明感受。
五、期刊投稿經驗分享
該議程由大葉大學謝安田副校長主持，提出AMJ與ASQ期刊以及其他SSCI重要期刊之主編曾提出之常見的退稿原因，以供自我檢視之。１、沒有理論基礎；２、概念或變數的操作化與研究者所提的理論或變數並不相符；３、對於研究中所提到的概念是什麼意義未能定義清楚；４、設計不符合科學性，對於實證之進行未能清楚說明；５、文章的整理、結構及次序不當；６、文體及語氣不當；７、研究設計不當；８、稿件內容與期刊領域不符；９、統計分析過度複雜化；１０、結論不能與實證結果呼應；１１、對於實證資料斷章取義；１２、研究貢獻不足。
六、如何撰寫高品質之期刊論文?

該議程由高雄第一科技大學管理學院許孟祥院長主持，論文主要精神包括研究主題的有趣與創造性，確認研究主題後必須有理論的依據，最後論文必須能設計出能驗證假說的模型。投稿論文主要架構包括：摘要、前言、文獻回顧、研究模型、研究方法、實證結果、討論、結論、貢獻與未來研究方向。許院長並舉多個例子說明該如何撰寫高品質之期刊論文。


	備註：

一、研習結案報告請先上傳（教師系統-->教師研究-->學術活動-->上傳研習報告），連同獎助教師參加校外研習申請表，檢附結案報告一份，並經系科主任簽章後，送人事室核銷。

二、此表內容請用電腦key in ，否則恕不收件；研習報告請務必詳述，切勿只填寫大綱。

三、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
四、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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