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	研       習      心      得       報       告

	    此次參與工研院所舉辦「雲端資訊管理師」乙級證照課程種子師資班，課程介紹從雲端技術概論與解析到雲端軟體服務（SaaS）、雲端平台服務（PaaS）、雲端設備服務（IaaS）、雲端服務效益分析、雲端系統導入規劃、雲端技術資訊管理實務與模擬演練、最後參與雲端技術資訊管理師認證考試。通過筆試者可獲取教育部核准之「雲端技術資訊管理師」國內乙級證照（證照代碼：6902 證照類別：資訊類/國家二十項重點產業發展/四大智慧型之雲端運算），以及工研院產業學院之「雲端技術資訊管理師」認證書。

    本課程除了讓學員瞭解雲端運算的發展歷史演進，由分散式運算(Distributed Computing)、格網運算(Grid Computing)到最近極熱門的雲端運算(Cloud Computing)。除了理論方面論述之外，並且搭配實務課程的演練，進而瞭解Google、Microsoft、Force.com、Vmware、Zoho等各家廠商目前所提供雲端運算的服務情況，藉由實地操作Google所提供的雲端運算平台Apps Engine (GAE)瞭解雲端服務，例如Google Calendar、Groups、Site、Talk、Docs、Spreadsheet、Presentation、協作平台等Google 所提供的SaaS雲端軟體服務。Microsoft微軟的Windows Live、Office Live、Dynamics CRM online等平台。Zoho的Manage Engine、WebNMS、協作平台。Salesforce.com的雲端CRM軟體服務與Mint Quicken及Triplt等雲端軟體，實際體驗各種運用在雲端運算的服務，感受到雲端不再是虛無飄渺的口號，而是各廠商極力發展的重要領域。
    環顧國內環境，目前尚處起步萌芽階段。所擁有的優勢在於資訊硬體的專長、資訊網路基礎建設齊備、政策支持、資訊人才素質整齊。然由於資訊軟體產業規模小、較不擅長軟硬體整合、雲端運算技術研發起步晚追趕先進各國不易、缺乏自主的雲端技術與資料中心環境、企業需求尚未明確及頻寬費用過高、內需太少的缺點，使得國內雲端運算的發展較緩慢且受限較多。但並未因此就失去發展的契機，若能夠善用國內資訊強項發展開放安全雲端作業系統、貨櫃式電腦系統、平價優質資料中心系統與雲端服務平台服務，必能在雲端運算佔有一席之地。根據Garner 研究報告顯示，未來五年全球雲端運算市場規模將達到950億美元，佔全世界軟體市場的12%，雲端運算背後的龐大商機使得Google、Yahoo、Amazon、Microsoft與IBM不無大舉跨入雲端運算領域搶佔先機，推出具備代表作的雲端運算服務。
此次研習讓個人深刻體驗到雲端運算的迫切與重要性，資管系與研究所即將導入雲端運算的課程，本人在此次教育訓練結束後可取得教育部認可「雲端技術資訊管理師」證照及工研院產業學院頒佈結業證書，對於本職學能及院系的發展有必定程度的助益。

	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、請用電腦key in ，否則恕不收件；研習心得報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。

三、研習內容應與教師所屬科系或授課(專業)相關之課程或訓練講習，並以本校教師名義參加或發表者為限。
四、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
五、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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