中國科技大學補助教師參加校外研習結案報告

	    第一次工業革命是蒸汽機的發明；第二次工業革命是機械的使用，幫助產線勞動力解放，以及勞工分級；第三次工業革命是開始使用電力和機器人幫助大量自動化生產；第四次工業革命，則是希望利用無數的傳感器，幫助遍佈在全球的協作工廠去預測並優化生產，避免匱乏與過量。
    這就是為什麼物聯網被放在下一輪各個國家重要的戰略方針內，物聯網的將建立所有物理資產零組件的聯網溝通能力，物聯網和互連網雖然相輔相成，但在規模上遠遠不同。首先物理資產上億乃至數十億, 控管和數據吞吐處理能力將成為一大考驗，更別提上下游各層人員的需求分析。

    舉例以中國河南省想實施智慧電網來說，目前該省已經部屬大量的智慧電錶到各個家戶中，但其電廠能夠處理的智慧電錶只能一次取回數十萬個電錶資料，並且一小時才能取一次，利用率可說淒慘。

    因此，佈署物聯網世界不只是硬體工程產業的工作，同時也需要軟體解決方案和體驗設計專業人員一同共同打造，才不會又變成另一個兩兆雙星，還有蚊子設施，蚊子館。

    為什麼是物聯網？ 因為大數據? 
    首先，包含這三個階段才稱得上大數據： 1. 統計分析 2. 預測和推薦 3. 智能優化。統計分析是目前為止普羅大眾對於大數據的理解(或說是誤解)，而後兩者需要大量且不間斷的數據蒐集和分類，才能夠幫助操作人員/管理人員提供有效的預測或推薦，再基於3-5年的預測推薦實施結果，不停的蒐集案例，最終提供自動優化和分配資源的能力。

    越細的資料反饋就會讓分析統計的精準度越高。 大數據現在就像是張有殘缺的樂譜，中間丟失很多細節，而物聯網可以幫助把樂譜丟失的細節補完。因為現在人類所擁有的情報並不足以支撐大數據變成有力的輔助工具，所以讓所有的產業內的人，以及物理資產的零部件都能幫助提供資料，則成為大數據打底的基礎工作。

    基於不同國家有不同的優勢和戰略，物聯網革命也在不同的國家有不同的應用。例如最早感知到並且開始啟動的是德國, 政府稱之為工業4.0，從去年就為其擬定了白皮書，目標是智能的工廠產線；在美國更著重在智慧交通和智能電網，中國則把目標放在智慧城市。

    自從台積電董事長張忠謀大喊「物聯網是Next Big Thing」之後，台灣的物聯網開始熱起來。但到底什麼是物聯網？物聯網和我們生活有什麼關係？物聯網又會帶來什麼樣的商業模式？本次研習課程由專業講師透過系統化及循序漸進的課程，可縮短自行摸索、嘗試錯誤的時間浪費。介紹未來生活及職場所需之物聯網智慧應用及技術的相關知識，並結合證照考試檢核，協助全國大專校院及高中職教師，未來可融入相關教學課程中。

    本研習會主辦單位為教育部區域產學中心-國立臺北科技大學及台北市電腦商業同業公會，執行單位為財團法人中華民國電腦技能基金會。研習除介紹物聯網及大數據相關理論與應用外，也分析相關證照的考題趨向，對老師未來授課及證照輔導方面，提供相當大的助益。
研習議程

日期
上課時間
課程內容
01/28
09:10~12:00
物聯網發展歷程與架構
· 物聯網的定義、目的與歷史發展
· 各國物聯網的發展情況
· 物聯網架構
12:00~13:00
午餐時間
13:00~14:30
物聯網智慧生活整合應用
· 物聯網於智慧節能之應用
· 物聯網於智慧交通之應用
· 物聯網於智慧社區之應用
· 物聯網創新應用
14:30~14:45
休息時間
14:45~16:15
物聯網智慧安全、健康、照護整合應用
· 物聯網、雲端、大數據之應用
· 穿戴式裝置於健康管理之應用
· 物聯網於健康、照護管理之應用
01/29
09:10~12:00
物聯網網路層技術
· Zigbee 標準介紹
· Zigbee建網技術
· Zigbee 通訊技術
· 藍牙無線網路技術
12:00~13:00
午餐時間
13:00~14:30
物聯網網路層技術
· WiFi無線網路技術
· 電信聯網技術
14:30~14:45
休息時間
14:45~16:15
認證考試



	備註：
一、研習心得報告請用電腦繕打。
二、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。
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