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	研       習       報       告

	本人於96年8月19～21日參加第二十屆電腦視覺、圖學暨影像處理研討會，並於研討會中發表一篇論文” Document Image Processing by Adaptive Thresholding”，其中論文的摘要簡錄於下：
Abstract—This paper presents a novel approach for removal of noisy background in document images. This approach consists of histogram understanding and adaptive thresholding techniques. The histogram understanding technique can efficiently enhance and identify the noisy background with various intensities in the image while the adaptive thresholding technique can determine optimal thresholds from time to time for removing the noisy background. Two new features are extracted from the histogram representing the fitness of Laplacian distribution and the discreteness of the histogram, respectively. These two features can reduce the search range of minimum point and ensure the existence of minimum by finding an appropriate threshold adaptively. Extensive experimental results have showed that the proposed algorithm can remove the noisy background of various kinds of document images without discarding any practicable information.
此外，研討會及舉辦單位之簡介及相關資訊如下（擷取自研討會之介紹網站）：
中華民國影像處理與圖形識別學會自民國七十九年十一月成立至今，將屆滿十七年。會員網羅了國內從事有關電腦視覺、圖學與影像處理相關領域之產官學界，而每年舉辦之電腦視覺、圖學與影像處理研討會更是一大盛事。研討會除了提供技術交流及新知傳播的功能，並進而凝聚了會員間的力量，使得國內電腦視覺、圖學與影像處理相關領域的發展不斷茁壯，學會與研討會所帶來的動力，功不可沒。

身為電腦視覺、圖學與影像處理領域的一員，長久以來受到學會先進們的指導及歷屆研討會主辦單位的服務，使得大家無論在新知的獲取、技術的交流、人際的交誼及身心的調劑多方面都受益良多。因此國立聯合大學資訊中心、資訊管理學系、資訊工程學系，結合亞洲大學資訊學院，召集相關電腦視覺、圖學與影像處理領域的教師，擇定於苗栗西湖度假村籌辦2007年第二十屆電腦視覺、圖學與影像處理研討會，為更多同好學者服務，會議日期為2007/8/19(日)至2007/8/21(二)。

本研討會之目的在集合中華民國地區從事電腦視覺、圖學、影像與多媒體處理等相關方面的專家學者，交換研究心得與工作經驗，並歡迎國科會計畫研究成果的發表。會議中除了有論文口頭宣讀及廠商展示外，並將邀請國內外知名專家學者做專題演講，探討當前CVGIP的重要趨勢。



	研討會之舉辦單位如下：
主辦單位 

　　國立聯合大學 資訊中心、資訊管理學系、資訊工程學系 　　 

  亞洲大學 資訊學院 　　 

  中華民國影像處理與圖形識別學會 


協辦單位 

　　IEEE Computer Society, Taipei Chapter 　　 

  中研院資訊所 　　 

  國科會工程處工程中心 　　 

  教育部 　　 

  工研院資訊與通訊研究所 　　 

  工研院顯示科技研究中心 　　 

  中華電信公司電信研究所 　　 

  資訊工業策進會 　　 

  交通大學電腦視覺研究中心 　　 

  國立聯合大學研究發展處 　　 

  國立聯合大學電資學院 　　 

  國立聯合大學管理學院 

<附件> 論文之影本一份、研討會之議程影印一份。

	備註：

一、研習結案報告請先上傳（教師系統-->教師研究-->學術活動-->上傳研習報告），連同獎助教師參加校外研習申請表，檢附結案報告一份，並經系科主任簽章後，送人事室核銷。

二、此表內容請用電腦key in ，否則恕不收件；研習報告請務必詳述，切勿只填寫大綱。

三、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
四、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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