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	研       習      心      得       報       告

	研習心得:

當前國際貿易範疇已經延伸到物流管理或運籌管理，一筆交易是否成交，經常取決於交貨的時間，因此，貨物的配置與流通就成為關鍵的因素，使得全球運籌或是物流管理顯得格外重要。因此，本系自97學年開始增設物流管理課程，教授學生物流與運籌的相關知識與實務經驗，同時，要求對物流與運籌管理有興趣之教師參加相關課程之研習或取得相關專業證照，做為種子師資。本研習課程為初級物流運籌人才之種子師資培訓，內容包含物流課程以及物流管理證照輔導，受訓之後，在未來的教學以及證照輔導上有極大的助益。

在物流整合程度日異擴大與觀念演進快速的今日，本研習課程在廣度上可以讓學生知曉物流的基礎概念與演進外，並介紹物流各項主要作業與相關資訊技術與設備應用，藉由範圍的界定、物流系統的了解、物流應用的案例與執行，以建立起基礎的物流架構、觀念以及基礎運作管理能力。
本研習課程主要分為四大部分：

1. 物流基礎概念篇。

2. 物流運作篇。

3. 資訊與設備篇。

4. 物流管理、規劃與發展篇

本研習課程同時也安排學校之參考授課進度：

第一週    預備週與基礎概念－chap1:物流導論 (物流發展歷程、定義與目標等)

第二週    基礎概念－chap1:物流導論 

第三週    基礎概念－chap2: 物流業現況與發展

第四週    物流運作－體驗中心實地教學、chap3:物流系統與功能(系統觀、物流分析方法等)

第五週    物流運作－chap3: 物流系統與功能&chap4:物流中心作業

第六週    物流運作－chap4: 物流中心主要作業介紹(採購/進貨/儲存/流通加工/訂單處理)

第七週    物流運作－chap4:物流中心主要作業介紹(揀貨包裝/集貨出貨/配送/回單/退貨)

第八週    物流案例研討(影片)或物流中心參訪　[第一次作業繳交]

第九週    期中考
第十週    資訊與設備 –chap5:物流資訊系統與相關技術

第十一週  資訊與設備－chap 5& chap6:物流相關設備(倉儲設備、運搬設備、單元負載、運輸工具等)

第十二週  物流管理－chap7: 物流綜合管理(組織與職掌、客戶服務等)

第十三週  物流管理－chap7: 物流綜合管理(物流品質管理、物流績效管理等)

第十四週  物流規劃－chap8:物流系統規劃與設計(物流系統規劃的相關事項與程序架構等)

第十五週  物流規劃－chap8:物流系統規劃與設計(物流規劃相關的分析方法與步驟說明等)

證照輔導：
本課程可輔導學生參與中華民國物流協會－初級物流運籌人才-物流管理證照之考證(此證照通過教育部民間證照認證, 編號:5592)
本研習之講師不僅具備物流業界之實務經驗，同時也有教學經驗，教學與實務的結合，使得課程的進行順暢，學員也很容易理解，2天的訓練課程進行下來，對於物流理論與實務運作都有相當的理解。另外，課程內容也搭配物流倉庫內各種影片與圖片，例如運送工具、承載工具、棧板、各種物流架等之圖片與解說，有助於了解其功能。而實務案例的示範與討論，則有助於學員了解物流之規劃。整體而言，此次研習的效果相當不錯。
備註：

一、請用電腦key in ，否則恕不收件。
二、研習心得報告須詳述，務必說明教師所屬科系或授課(專業)與本研習課程或訓練之相關性，並以本校教師名義參加或發表者為限。
三、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。
四、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
論文者請全文影印一份送人事室留存。
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