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	1、 研討會名稱與宗旨
（1） 名稱

BAI2011 International Conference on Business and Information
（2） 研討會宗旨與介紹

International Conference on Business and Information (BAI) 是一個全球性的國際研討會，每年舉辦，主要目標在為商業與資訊的學者建立一個學術交流的平台。BAI自2004年開始在亞洲地區舉辦，去年(2010) BAI有28國的學者參與，共收錄502篇文章。
2、 主辦單位 

（1）  Conference Organizers(主辦單位)

     International Business Academics Consortium (iBAC)
    Academy of Taiwan Information Systems Research (ATISR) 

（2）  Conference Sponsors(贊助/協辦單位):
    National Taipei University
   Shih Chien University
   Chulalongkorn Business School

 三、時間地點 

      2011年07月04~06日 (星期一~星期三)
Landmark Hotel, Bangkok, Thailand (泰國曼谷)
四、研討會心得
BAI2011研討會是一個全球性的研討會，由iBAC與ATISR主辦，今年(2011)共有來自49個國家、679篇文章投稿，經由匿名審稿之後，共選出428篇文章在研討會發表。本人與其他三位研究者合著的文章「Building Customer-Relating Capability-- a Multiple Case Study of Taiwan Hotels 」幸運地被選在Session (A6)發表。7/5發表當天本人以中國科技大學財政稅務系老師的身分上台發表論文，介紹論文中探討的立顧客相關能力要素，用四個台灣商務旅館個案來討論在觀光旅館業有哪些是顧客相關能力要素。A6 Session的其他發表人也發表相關議題如Competence, Entrepreneurial Orientation, Skill Upgrading, Customer Relationship Dynamics 等，由其他人發表論文中，本人獲得許多研究變數的構想，並且與研討會中的參與者的互動中，對論文研究未來的發展得到一些啟發。
除此之外，在研討會中認識了許多來自各國的學者，大家一起討論研究與教學，彼此交流經驗與心得，使本人獲得許多可貴的資訊與情誼。在研討會上吸收的研究內容與其他老師的經驗，給予本人未來指導學生畢業專題上許多新的題材與構想。由於本次發表之論文內容為個案研究，本人亦思考未來在教學上可以將個案納入課程中。BAI研討會之行對本人在改善教學上、提升師資素養上讓我獲益良多，真是一個收穫豐碩的學術饗宴。

	備註：
一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、請用電腦key in ，否則恕不收件；研習心得報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。
三、研習內容應與教師所屬科系或授課(專業)相關之課程或訓練講習，並以本校教師名義參加或發表者為限。
四、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
五、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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