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	研       習       報       告

	1、 參加會議經過
由World Academy of Science, Engineering and Technology, WASET所舉辦之2011年人工智慧暨類神經網路國際研討會(ICAINN 2011:"International Conference on Artificial Intelligence and Neural Networks‏)，於100年7月13日至7月15日於荷蘭，阿姆斯特丹舉行。並由世界各國頂尖之學者專家共同與會進行論文口頭報告及研究經驗交流分享，其亦為國際上重要的類神經網路應用領域及工程科學技術研討會之一。本研討會之研討主題著重於類神經網路相關領域之應用、機器人控制研究、機電整合領域、模擬理論、軟體程式之應用、甚至包含目前最熱門之雲端運算；研究範圍相當廣泛。以本屆來說，從世界各國投稿論文約六百多篇，通過為二百餘篇論文，算是審查過程十分嚴謹之研討會論文，因此WASET及其相關研究主題論文之學術地位也逐漸被肯定。

  本次工程科學技術及類神經網路國際研討會會議共有來自世界各地二百八十七篇論文分別於13組分組議題中發表討論。本人並於7月13日參加由國外各大學及來自我國元智大學、清雲科技大學、聯合大學、中國科技大學等各校所組成之會議中發表，會中共有6篇為類神將網路應用之論文進行口頭發表，主要探討為機器人避障系統之研究、混沌系統控制、輪型機器人平衡控制、小腦模型控制器、動態系統之預測與控制及機器視覺之研究等。而本人之論文於7月13日Hall-A之論文發表會中發表，研究主題為” Adaptive Neuro-Wavelet Synchronization Controller Design for Nonlinear Chaotic Systems”與會中問題討論熱烈，參與的專家學者約有二十餘人左右，大家互相分享論文研究心得以及觀念溝通。透過此會議的參與，也更了解目前各國專心致力於研究類神經網路方面之課題及內函。



	2、 與會心得

   由World Academy of Science, Engineering and Technology, WASET所舉辦之2011年人工智慧暨類神經網路國際研討會(ICAINN 2011:"International Conference on Artificial Intelligence and Neural Networks‏)為類神經網路應用工程領域重要國際性年度盛會之一，所發表之論文都相當嚴謹並具有突破性與創新性。經由此次會議之熱烈討論；讓本人有實際參與重要國際學術性會議及增加與國內外學者互動的機會，從中也充分了解近年來類神經網路之理論模型在機器視覺、機器人與控制理論、生醫信號處理、機電整合等各個領域上的應用與學術發展之趨勢，進而啟發許多研究方向與靈感。同時也發現來自世界各國之專家學者先進皆熱衷於投入類神經網路等應用之領域；與本人之研究領域相近，非常具有參考及學習之價值；因此本次研討會之參與收穫頗為豐碩。
  本人此次共有1篇研討會論文發表，除了分享個人之研究成果外，另外也和與會各專家學者進行心得交換與討論。而本次研討會一同參加的我國學者尚有元智大學、清雲科技大學、聯合大學、中國科技大學等多名教授及其碩士班學生。

	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、此表內容請用電腦key in ，否則恕不收件；研習報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。
三、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
四、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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