中國科技大學補助教師參加校外研習結案報告
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	研       習      心      得       報       告

	「專業英語師資培訓-研究法┘是由中區英語教學資源中心(國立雲林科技大學)主辦的研習會，由元智大學應用外語系張玉櫻教授主講. 張教授是ESP創始元老John Swales在台灣唯一的指導學生。其主要研究領域包括學術英語及職場英語需求分析、學術英語書寫、口語言談分析等。這場研習會主軸是在探討「從ESP的學科本質看ESP的研究內容與方法┘也就是從專業英語之職場英語(English for Occupation/Vocational Purposes)及學術英語(English for Academic Purposes)中去分析了解學習者(learner)真正需要學習的英語是什麼. 她以在桃園國際機場針對出境安檢人員之英語需求所作的研究為例，說明在專業英語中需求分析(Need Analysis)之重要性。這些在機場的警務安檢人員雖然自認為英語能力不好，但他們覺得安檢英語其實很簡單，不需要再加強上英文課，然而他們卻常常遭到外國旅客投訴態度粗魯、不禮貌、不友善等。 例如:
(1) 安檢人員的英文字彙量不足，通常只會用概括的詞彙描述類似的物品。例如用Water表示所有種類的飲料或是外國旅客之投訴液體(如果汁、牛奶、紅酒、中藥、嬰兒油、沐浴乳、髮膠、香水等)。
(2) 無法用英文說出可能的違禁品，及其在行李箱的相關位置。
(3) 無法提供進一步的細節來解釋 (像是換句話說)，但只會更大聲地重複同樣的話或一直用key words要旅客動作，因而顯的粗魯。
[例1] (請旅客拿出護照要填放棄物品單)


安檢人員：Passport number! Passport number! Passport number! Heh, Passport number! Passport number! Passport number! Passport number! Heh Passport number! Passport number!

旅客：(搞不清楚狀況) 

[例2]  (只使用簡單的key words 一再重複說同樣的字，文法只停留在 two-word-stage)

安檢人員：your water 


旅客：water?


安檢人員：Hmm，drink, and 100, 100, drink, drink, ok ok (只能帶100cc的水). Thank you.


安檢人員：check, your bag 


安檢人員：no no no no, that bag only 


安檢人員：no no no 

[例3]  (基本英語文法差，文法錯誤)

安檢人員：water water. 


旅客：water?


安檢人員：yah yah yah 


安檢人員：yes, inside inside. Open open, take out


安檢人員：drink drink 




	[例4]  (重複同樣的詞語)

安檢人員： Sorry, check your pocket. Check your pocket, your jacket. Take off. You have belt? Your belt, take off. Go back. Go back. Go back. (嗶~
[例6] （發現旅客攜帶可疑物品- 使用中式英文，Chinglish） 
安檢人員：This one can’t carry. Only water can carry.

[例7]  (Chinglish)
 安檢人員：Your bags put inside check. 你的包包放進去檢查 

安檢人員：Yeah.

安檢人員：Hello, lady. Hello, put your bags inside. 

     由上面的例子, 張教授作出一系列有系統的需求分析，包括問卷調查、訪談、錄音並全部轉成書面文字(Data Transcription)。 透過語料庫之進一步系統化分析比較，整理出各種語言需求，並排定出優先順序(prioritize the needs)。最後她所作出的研究結論是英語能力對機場警務安檢人員是非常重要的，尤其是聽力與口語能力，且他們需要在下列英語項目中增進加強:
1. 基本聽力 (聽力不好，等於無法在線上工作)



2. 記住危險物品英語名稱的能力


3. 基本描述的能力，要能描述物品樣式形狀，以及其位置；


4. 有能力回答旅客的問路及其他簡單的詢問


5. 提升Service English的程度，注重與旅客應對的禮貌，進而
    
       提升服務品質。 
(Above sources are from Dr. Chang, Yu-Ying’s handouts)
對教學的助益
     從此次研習會中，學到有關專業英語中之需求分析研究方法，深感欣慰。需求分析研究方法是專業英語中之精髓，也是其基本架構之一。而專業英語是近幾年來外語領域發展中最重要的學科之一。參加此研習課程不只可以教導學生在商業英語、科技英語、及觀光英語中精準貼切的英文，也可指導學生在職場英文中進行需求分析以及專題研究，對教學工作均有相當的助益。也很感謝學校對學術活動的支持與鼓勵。
聆聽Cǐwài, hái yǒu qítā hěnduō biǎoxiàn zìjǐ duō fāngmiàn de xiāngguān xuékē zài yīngyǔ jiàoxué kèchéng, bāokuò dì èr yǔyán xídé, yǔyán fāngfǎ hé jiàoxué, cèshì, kèchéng jiàoxué, jiàoxué dàgāng hé jìhuà. Zhèxiē dōu shì zài zhècì huìyì de zhǔyào yìtí. Wǒ hěn bàoqiàn, wǒ cuòguò le hěnduō, tāmen yóuyú shíjiān chōngtú, tèbié shì nàxiē zhīmíng xuézhě de fāyán, rú ní ěr āndésēn bóshì dì “bǎochí huǒyàn ránshāo de Motivatin: Jiāqiáng yánjiū yǔ jiàoxué zhī jiān de guānxì,” bóshì dà wèi nǔ nán , De “jiànqiáo shàoér yīngyǔ jiàoxué: Lǐlùn, yánjiū yǔ shíjiàn”, bóshì hé Fredricka shǔ sī tuō lēi de “mǎnzú nín de ESP de xuéshēng de xūqiú yǔ yī dú fēnxī, xiě de fāngfǎ.” Nà zhēnshi tài zāogāo le.
Zǒngzhī, zhè shì yīgè wěidà de huìyì, zhè shì zhídé suǒyǒu jiàoshī zài jiàoxué zhōng shuí shì gǔwǔ rénxīn de yīngyǔ zuòwéi dì èr yǔyán/wàiyǔ, bìng yǒu xìngqù zuò yánjiū, yǐ cānyù jìnlái. Wǒ hěn gāoxìng néng cānjiā zhècì huìyì, yě xué dàole hěnduō chuàngxīn de fāngfǎ, zài jiàoxué yīngyǔ zuòwéi yīmén wàiyǔ.字典 - 檢視詳細字典


	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、請用電腦key in ，否則恕不收件；研習心得報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。

三、研習內容應與教師所屬科系或授課(專業)相關之課程或訓練講習，並以本校教師名義參加或發表者為限。
四、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
五、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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