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	研       習       報       告

	今年大會主題為英語教學、學習與評量。精選論文的主題涵蓋英語教學與學習的各個層面的研究與發現。有些論文探討的是本屆大會的主題，有些研究的是目前教學法與學習的重要議題，包括電腦輔助教學、特殊英語教學、基本語言技巧、網路科技、言談分析、理論與實用的統整、大專的英語課程設計、溝通式英語教學、教材選用以及多元智能等等。本屆大會貴賓發表了十五篇論文，探討了學習測驗的影響、以學習者為中心的教學、第二語言的閱讀技巧、英文寫作評估、語言習得、亞洲的英語教學、方案型的學習模式、以及英語的多樣性。

  大會主題: “如何整合評估與教學”。 以下為大會的焦點議題:

1. 理論研究 : 

亞洲語言學習者如何學習語言? 教師從課堂研究中學到了什麼? E-learning如何影響傳統的師生互動? 如何評估教師自行設計的測驗的效度與信度 ? 大專英檢與托福測驗等英語檢定考試作為學生入學與畢業的語言標準是否適當 ?  相關的論文有 “Improving Learning and Teaching of English through Evaluation, Measurement, and Assessment”, “ Practice Makes Perfect!—A Preparative Course for GEPT Speaking Test” 以及 “Enhancing Senior college AFL Students’ English Oral and Critical thinking Abilities with the Concept of New Toefl iBT: A Case Study”等等。

2. 教材與教學方法

亞洲英語文教學是否有一套特定的方法? 何種教學方式適合何種的學習者? 如何評估教師自行發展出的教材? 如何能發展出與研究理論相結合的教材? 多媒體科技應用在教學上的程度與效果如何去評估和妥


	善規劃? 未來的科技發展如何影響教學、學習及授課內容和設計? 相關的論文有 “A Comparative Study on Effects of Fiction and Nonfiction Instruction”, “Teaching to Communicate: Evaluating EFL Students’ Strategies in Intercultural Communication” and ”The Investigation of Learner Uptake and Acquisition through Task-Based Interaction” 等等。

3. 科技與英文

錄影帶、數位錄影機、CD-ROMs, 、 網路學習、遠距教學、 PDAs

和iPods均被廣泛運用在英語教學上，學習者能真正學到什麼? 教師

是否能有效地利用這些科技和工具? 如何評估這些工具的效益? 相關的論文有 “A Constructivist Approach to EFL Freshmen Online Reading Instruction”, “Using Web-based Corpus in an EFL Writing Class”, “ Teaching Academic Courses Online: An Assessment to Multicultural College Students” and “Online Interaction through the Use of CMC Tools in EFL” 等等。
4. 特殊英語教學

大學裡應該開設特殊英語教學課程嗎? 特殊英語的教學方法與評量是否異於英語為外語教學? 相關的論文有 “An ESP course for Leisure management Students of Technological Colleges”, “ Enhancing ESP Classrooms with Humor” and “A Study on the Effectiveness of an ESP Collaborated Program” 等等。


	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->研討開會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習心得報告），連同獎助教師參加校外研習申請表，檢附結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、此表內容請用電腦key in ，否則恕不收件；研習報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。
三、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
四、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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