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	研       習      心      得       報       告

	研習心得:

總括來說，供應鏈管理(supply chain management; SCM)已經成為學術與實務領域所關注的顯學，有人認為運籌管理是SCM的一部分，也有人主張SCM是完全整合的運籌管理。如果想要完全了解SCM，必須先了解價值鏈(value chain)與供應鏈(supply chain)。

一般而言，企業的價值鏈與企業競爭策略規劃息息相關，根據波特的競爭優勢分析，欲達到價值創造的最大，不外採用成本優勢與差異化兩大策略，其中成本優勢其實就是在每一價值鏈環節中，盡可能降低成本，而差異化當然就是達到比競爭者更佳的效能，而目的當然是增加獲利。換句話說，此兩策略即是提升所謂的獲利-成本比。

如果將不同企業所處的產業環節連結起來，即成為所謂的價值系統，包括供應商價值鏈、企業價值鏈、通路價值鏈與消費者價值鏈等。此外，如果以產業層次來看待價值鏈與價值系統，任何一個產業結構「約略等同於」一個價值系統。因此，價值鏈概念對於產業的瞭解與分析提供重要意義，因為價值鏈的思考強化「跨組織合作」的功能，企業或集團對於其所屬產業，從最原始的供應端到最終的需求端，整體面貌具體形成一個新的觀念模型，亦即供應鏈或需求鏈（一般採用供應鏈）。

由於得不斷面對「自製或外購」問題，同時又在全球各地廣設工廠的經驗，今天的跨國企業對供應商的倚賴相當深，這些供應商的服務範圍不限於原料、零組件，還包括後勤、配銷等，並且整個合稱為一條「供應鏈」，所涵蓋的項目涉及所有信息交換和物資交流，從原物料往返以至最終產品交到客戶手中均屬之，從這個意義來講，供應商、服務提供者、客戶等，都是供應鏈上的重要環節。

Cox et al.(1995)定義供應鏈管理為：「從原物料到最終產品消費的過程，連結供應商與使用者廠商，透過廠商內部及外部的各種功能，完成產品生產、加工或製造，同時提供顧客需要的服務」。就服務的觀點，諸如財務、顧問方面的服務，供應鏈的本質是資訊流。因此，無論業者關心哪一塊，供應鏈一定包涵來自顧客往上游傳送到服務提供者的資訊流。
Monczka & Morgan(1997)相信供應鏈不是一群競爭廠商，而經營供應鏈的某些廠商會成為強而有力的競爭者，只要「廠商能夠在管理與領導方面，扮演供應鏈的完全整合角色，包括外部顧客與主要供應商、自己的供應商與供應商的供應商。」

對供應鏈管理有了清楚的認識之後，實務應用導向的觀念、架構、程序、工具…包括應用軟體在內，一一浮出檯面，任何關心物流、流通或運籌者，不管有沒有興趣，可能都要注意此一管理系統的發展與應用，方能在學術或實務領域深耕。任何生產、製造或服務系統均是開放性的社會系統，無法自給自足，必須仰賴外部供應原物料、零組件、技術、方法、人力、資金…等等。

物流供應鏈管理成為全球企業關注的焦點，善用供應鏈管理以提高顧客服務的水準，並滿足顧客的需求已成為企業強化競爭優勢的重要策略，

研習對日後教學之助益

 透過本次的研習讓有意從事物流運籌相關教學的我們，得到最新的報考資訊、教學架構及重點教學技巧，同時在專業領域上能履新物流運籌管理新知及最新發展趨勢，藉由相互交流達到物流運籌管理實務知能與技能教學技巧的提升。據估計台灣物流產業人力缺口至少20萬人，大陸缺口600萬人，通過這樣的研習，將可以把物流理論和實務介紹給有志從事這行的同學，並協助其考上相關証照。

	研習內容
以策略性、整體性的觀點來介紹供應鏈管理
 第一部分供應鏈策略的建構區塊：定義了SCM，並介紹SCM與公司策略和顧客滿足之間的關係，幫助讀者了解兩個重要的流程 ─ 產品開發和訂單履行。
包括: 供應鏈管理與競爭策略、顧客滿足策略、流程思考：SCM 的基礎、新產品開發流程：管理創意的基礎架構、訂單履行流程：管理實體流的基礎架構
第二部分設計全球供應鏈：討論了供應鏈設計的關鍵要素 

包括:環境掃描與全球供應鏈設計、繪製供應鏈、策略性供應鏈成本管理、核心競爭力與外包、　供應鏈合理化與角色轉換
 第三部分橫跨供應鏈的協作：的重點是建立及管理合作的關係，強調可以達成「公司團隊默契」的重要整合機制。
包括:關係管理、資訊分享、績效評量、人員管理：SCM 的橋樑或障礙、協同創新


	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、請用電腦key in ，否則恕不收件；研習心得報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。

三、研習內容應與教師所屬科系或授課(專業)相關之課程或訓練講習，並以本校教師名義參加或發表者為限。
四、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
五、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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