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	研       習      心      得       報       告

	研習心得:
自大陸改革開放後，兩岸交流日益密切，經貿活動更加熱絡，兩岸經濟貿易發展，是無法避免之趨勢；簡報中，「兩岸經貿對台灣之重要性」、「兩岸經貿對大陸之重要性」、「兩岸經貿與投資關係發展概況」、「兩岸經貿與投資關係之趨勢預測」為綱要，淺述兩岸經貿活動發展沿革、關係概況及未來趨勢預測，輔以相關進出口貿易數據佐證，分析兩岸如何合作並妥善運用各自具備之優勢條件，保有國際競爭優勢，提高兩岸國際地位，締造雙贏。
展望未來，兩岸經貿活動將隨大陸經濟持續成長，更趨熱絡緊密，雙方簽訂經濟合作架構協議（ECFA）之早收計畫，已顯現成效，兩岸在世界貿易組織（World Trade Organization，簡稱WTO）架構下，藉由諮商，進行對話，建立貿易規範，落實執行ECFA並循序推動後續協議及經濟合作事項，以提升經濟效益。


ECFA 簽訂後，兩岸經貿交流將更為頻繁，台灣黃金十年該如何掌握？藉此證照種子師資研習活動，協助教學提升。
兩岸經貿往來對兩岸的發展都有利，大陸方面需要台灣的資金技術及國際行銷經驗；而台灣方面需要大陸的生產資源及市場，因此兩岸經貿互動對兩岸而言是互惠互利。兩岸若能協商建立「共同市場」，可以增加兩岸經濟的垂直整合，使台灣能善用大陸成長動力成為自身經濟發展的助力，台灣亦可透過大陸與東亞其他國家加強經貿合作，如此即可避免經濟被邊緣化。 

「共同市場」是比自由貿易協定（Free Trade Agreement, FTA）或建立關稅同盟（Custom Union）更高形式的經濟整合，兩岸可以協商建立工作平台，在「共同市場」這個大架構下，逐步研商，由互相撤除商品及貿易之障礙做起，進而對外採取一致的關稅政策及貿易措施，最後是區域內各生產要素自由流通，達成實質建立「兩岸共同市場」的終極目摽。

	目前中共方面希望與台灣簽訂緊密經貿關係安排（CEPA：Closer Economic Partnership Arrangement），但由於中共曾與香港與澳門特別行政區簽同樣的協定，同時「Arrangement」的中文翻譯「安排」，有點上對下的含意，因此台灣若與中國大陸CEPA會給人有被「港澳化」的印象；而台灣當局欲與大陸簽署FTA，又因「名稱問題」難以與對岸達成共識。因此建立「兩岸共同市場」，一方面可以使兩岸達成比CEPA及FTA更高形式的經濟整合，另一方面又可以免除名稱爭議問題，是未來兩岸經濟合作最佳的可行模式。 
研習內容
(1) 另眼看中國
值得我們思考的問題：    1.台灣VS中國大陸2.認識?認同?

     3.對抗?競合?合作?4.獨立?統一?維持現狀?

眼前可以著重探討的問題：
1.軍事對峙2.經濟互助：MOU與ECFA；陸資來台
3.民間往來：大陸觀光客
4.文教交流：陸生來台與承認大陸高等教育學歷
(2) 現階段兩岸關係與大陸政策
1.兩岸關係的特質
2.現階段大陸政策的重點
3.現階段中共對台政策
4.現階段兩岸互動的成果
(3) 中國大陸經濟地理概論
1.中國大陸經濟文化的變遷
2.中國大陸交通運輸環境
3.電力發展4. 中國大陸經濟地理的變遷
(4) 兩岸經貿理論與實務
1.現代國際貿易理論探討主題
2. 國際貿易各大學派
(5) 兩岸經貿交流沿革
1. 全球危機 
2. 大陸對外的經貿關係 

3. 歐盟與大陸經貿
4. 東協10+1  



	5. 中國大陸與日本關係
6. 能源取得
7. 大陸喊海西區與兩岸經貿投資.
8. 大陸金融危機處理策略 
(6) 中華民國經貿環境：WTO
(7) 大陸經貿環境
  1.貿易政策形成背景 
  2.經貿隔絕政策階段  
(8) 台灣對大陸經貿政策
(9) 大陸對台灣政經政策
(10) 兩岸貿易法規與兩岸關係條例
(11) 兩岸MOU與ECFA

(12) 人民幣幣值變化
(13) 台商投資與營運管理
(14) 兩岸經貿糾紛管理
   1. 兩岸經貿糾紛
   2.國家總體經貿糾紛的預防
   3.投資爭端解決機制調查
   4. 經貿糾紛處理架構
   5.仲裁

	備註：

一、研習結案報告請先上傳（學校首頁-->使用者入口-->教師職員-->研討會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同補助教師參加校外研習申請表及結案報告一份，並經系所主管簽章後，送人事室核銷。

二、請用電腦key in ，否則恕不收件；研習心得報告請務必詳述，切勿只填寫大綱或議程。

三、研習內容應與教師所屬科系或授課(專業)相關之課程或訓練講習，並以本校教師名義參加或發表者為限。
四、檢附研習相關資料影本(講義、評論內容等相關資料封面及目錄頁)。單一課程累積時數達十六小時以上者須加附研習時數證明。
五、發表論文者請全文影印一份送人事室留存。
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