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	一、創新與投資經營為什麼需要跨文化?

1.例子：若我們以BENQ為例，會發現一個殘酷的事實，BENQ曾是一線品牌，目前卻在止血療傷，這當中為什麼會這樣呢，甚麼是BENQ下一步呢？
明基BENQ宣佈中止繼續資金支援德國子公司之後，又傳出南美洲子公司將宣佈結束營運，其餘子公司也有同樣的問題存在，故除了德國後續尚有法律問題待解決之外，此一局面對於明基要拓展在歐洲市場的難度不但提高，恐怕在重點市場的先後順序上也會有不小的調整，是否能以先穩固亞太市場及其獲利程度作為療傷再出發的第一步值得注意。
當初BENQ併購西門子到底所為何來，現在看起來BENQ當初看重西門子的技術研發上也沒討到多少的好處，其手機部門的品牌價值很顯然並不是考量的重心，倒是財務面流失的程度超乎能夠支撐BENQ要加強其全球品牌市占率前進的速度，致使在市場上有強人風範的李焜耀也非得低頭承認失敗不可。而且是否更應納入全球各區域對產品、生活價值的不同觀點來作更有效更不同層次的產品包裝、行銷策略，而且這品牌應是來自台灣、而屬於全球的，過份強調台灣的團隊對於要塑造全球品牌的我們而言，會是一大障礙，只有能夠充分連結世界各地不同區域，所整合出來的才會是一個成功更高層次的世界品牌。

明基的失敗在於並未花心力建立起屬於自己的品牌文化，還有其產品的重心的定位也不夠明確，到底要主打手機？ 影像顯示？ 消費性電子？或是其他更具爆發力的殺手級應用，如果核心能先確認，要做延伸產品也比較容易，消費者也比較會因訴求明確而增加購買意願進而品牌忠誠才有發展的可能，品牌文化必須要有長期價值來做後盾才易持久；此次明基的挫敗勢必花更長時間來休養生息，是否能悟出這樣的道理做出比較有深度的佈局，才可能創造出世界級的品牌價值。

2.跨國企業合併需面對更多的異文化衝突
如戴姆勒-克萊斯勒的挑戰所面對的難題是 
(1)國家文化模式差異
(2)德國領導管理文化國 VS美國領導管理文化
(3)戴姆勒奔馳汽車公司與克萊斯勒汽車公司文化的差異


	以碁爾‧霍夫斯德(Geert Hofstede)的言論來看，異文化可以說在個人主義、權力距離、企業忠誠、個性特徵這些方面都有差異。

3.跨文化的歷練可以使我們有不一樣的視野
有三個朋友結伴旅行，分別是中國人、美國人和阿拉伯人。他們來到一個大瀑布，三個人同時感到驚訝，但卻發出不同的觀感。
中國人崇尚大自然和諧相處的儒家思想，傾向於從自然美的角度欣賞瀑布，感嘆說：多麼壯觀的景色啊! 
來自基督新教資本主義王國的美國人，則從經濟的角度看待事物，有一番感想地說：
虔誠伊斯蘭教徒的阿拉伯人馬上讚美真主，並用清澈瀑布水淨洗，然後面向麥加禱告：萬物非主唯有真主、穆罕默德是真主使者。
二、文化的意涵
文化根據聯合國教科文組織UNESCO， 文化是一系列關於精神與物質的智能以及社會或社會團體的情緒特徵。除藝術與文學外，還包括生活型態與共同生活方式、價值系統、傳統與信仰生活實踐過程中創造和累績 的精神與物質成果的總和。
文化的表現面向：

(1)深層：思想 觀念 ...
(2)風格：組織 制度 ...

(3)展現：文物 演藝 .

文化為一種價值觀和規範系統,由一群人所分享,並結合起來構成一種生活方式。文化是一種理念系統，而且主張這些理念會創造出生活的方式。
三、投資的關鍵
做投資決策的關鍵到底是甚麼？談生意時對方的文化背景也即他們的生活方式，通常是影響他們下決定的主要關鍵。發明新力SONY 隨身聽其實結合了兩種層面，一是美國文化的個人導向、著重自我享受。一是日本文化的群體認同

在很多事上尊重他人，隨身聽結合了這兩者，以致於會成功。


	四、跨文化創新的例子很多

(1)文化理念與傳統產業
    在傳統產業中加入新材料、新技術、新程序、新功能、新理念、新模式這樣就能創新投資契機。在傳統產品經營理念跨域創新，如工藝業是想像力與生命力象徵，傳統工異的製錶業，像Swatch，它的手錶功能跨領域，由傳統的計時器變成服飾品。手錶設計跨國界，由瑞士設計，但在其他地方代工。又如傳統日常的咖啡飲料，由一種飲品變成享受美好時光。而貨櫃/集裝箱的出現，更改變了船運及運輸流程系統。
(2) 跨文化創新必需以顧客的思維為導向

如星巴克咖啡屋的核心特質為享受美妙咖啡，享受悠閒環境。如麥當勞快餐店的核心特質為快速便利用餐星巴克咖啡屋。
(3)創業必須從事創新 
創新是展現創業精神的特殊工具。創新必須提供客戶所需的價值。 

(4)如考慮到伊斯蘭教，可以在手機M888i(假定的品牌)給你前所未有的超凡行動體驗。除了享受3G的速度外，M888i更賦予你舒適的行動生活，簡便的操作及超凡的行動經驗。更重要的是M888i會按時為你播放喚禮經聲，並引導麥加方向。
當我們考慮到不同的文化面向，創新常會源源不絕，這也會產生驚人的獲利。


	備註：一、研習紀錄請先上傳（學校首頁-->研討開會心得分享-->研討會心得分享上傳-->輸入身分證號-->上傳研習紀錄），連同獎助教師參加校外研習申請表，檢附結案報告一份，並經系科主任簽章後，送人事室核銷。
二、研習紀錄內容請打字，手稿恕不收件。 

三、研習紀錄請務必詳實，切勿只填寫大綱。

四、請檢附研習相關資料影本。
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