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	1. 美學經濟與數位內容產業

美學經濟已成為台灣的新顯學，它是未來新競爭力的指標，即「美力」的財富。數位內容（Digital Content）產業具有發展知識經濟與數位經濟之指標意義，除可促進傳統產業提升其知識含量而轉華成為知識型產業，亦可提升台灣整體產業競爭力之基礎。政府於2001年推行「加強數位內容產業發展推動方案」，以扶植數位內容產業能順利領導華文市場，以落實經濟發展。

兩兆雙星：兩兆就是半導體與影像顯示產業，雙星就是生物科技與數位內容。數位內容係指將圖像、文字、影像、語音等運用資訊科技加以數位化並整合運用之產品或服務，包括：數位遊戲、電腦動畫、數位學習、數位影音應用、行動內容、網路服務、內容軟體、數位出版典藏。

2. 數位音樂的崛起與音像資訊化應用在多媒體領域

數位內容產業為本世紀的明星產業，數位產業中的影音、動畫成為當今最為強手的明星產業，與整個文化創意產業有著密不可分的關係。在數位內容產業當中，又以數位音樂的崛起最具代表性。以往音樂創作的分工非常的精細，從詞曲創作、編曲、錄音、混音到剪輯，製作流程與技術非常繁瑣，所需的專才人力及經費常常讓人望塵莫及。90年代錄音師告別離開了錄音室，揭開了數位音樂的時代。

數位音樂運用音樂軟體就能製作出專業水準的個人音樂創作，編曲、混音、剪接、一貫作業（獨立製作）。使用數位音樂科技，可以將千萬級的錄音設備全部裝在一部電腦中，在家中就可完成專業級的錄音，或複雜的編輯、混音等後製工作，如同家中就是一間專業的錄音室。

數位化音樂具有極高的製作效率，廣泛的被應用在各種多媒體領域：廣告影片(Commercial Film)配樂 、電腦遊戲配樂、3D動畫片頭配樂、網頁多媒體配樂(Flash, Shockwave)、電子舞曲創作發行、特效、影音後期數位音樂製作、唱片製作、唱片編曲、電子音樂創作、歌曲、演奏曲創作、DJ REMIX、VJ、版權音樂曲庫製作、企業主題音樂製作、電影配樂、編曲、電視劇、電視節目配樂、編曲、傳播視訊配樂工程師、數位音樂製作教學、有聲書背景配樂、各類數位教材配樂。

3. 美學經濟時代的藍海策略

「藍海策略」 （Blue Ocean Strategy）是在於創造沒有競爭的市場空間，它不是在面對競爭，而是超越競爭，打破價值與成本抵換的觀念，在於創造與掌握新的需求，同時整個公司的活動，則配合追求差異化和低成本，並透過創造有效需求，進行價值的差異化，亦即創造最大的消費者剩餘，進而產生比較大的生產者剩餘。
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	「藍海策略」強調價值的重塑和創新，而不偏執於技術創新或是突破性科技發展（有別於過去的創新理論）。能夠超越競爭的成功的企業，不是去挖掘自己的顧客需要什麼；而是研究非顧客的需求。
結語

「高感性」(High Concept)指的是觀察趨勢與機會，以創造優美或感動的作品感知力，「高體會」(High Touch)則是體察他人情感，懂得為自己與他人尋找喜樂，在繁瑣俗務間發掘意義的能力分析未來。影響高感性與高體會的六大因素，分別是：設計、故事、整合、同理心、玩樂與意義等，都屬於右腦的特質，可幫助我們創造優美動人、引人入勝的事物。 
設計產業的精神應該追求不斷創新、探測那未開發的藍海海域；不應該停留在已開發的紅海領域相互廝殺競爭。未來「音像互動設計」的發展將大量佔據人類視覺傳達（播）消費的主流領域，「音像設計」一方面是將影像訊息化，另一方面是將聲音訊息影像化，換句話說，未來訊息將以另類的、跨域的全新數位音像的形式呈現，對於「音像合一」的影像化互動設計將是未來視覺傳達（播）設計藍海策略的主要潮流。
在當今數位化技術的開發及發展潮流趨勢之下，讓創作者在創作（設計）的觀念及思維模式大大的提升改變與突破，「整合」的能力將能有機會發展更適用的媒體開發並務實呈現媒體應用及媒體創意。音像互動設計的整合能力是掌控多媒體設計成功表現的基本元素，也是最重要的核心。如何具有完善的「整合能力」將是未來創作（設計）發展的趨勢。

藝術、科技與人文整合的時代不但來臨了，數位科技媒體本身已經演變成為藝術（設計）表現的一種重要表現形式，甚至此形式在創作的表現上漸超過傳統的藝術（設計）形式。科技與藝術的整合性發展不能畫地自限的個自展開。

從事藝術（設計）創作者不能不再主動熟悉理工領域的研究，更不能不知如何運用科技媒體技術的知能及技術；而從事理工領域的科技研究學者，也不能不去了解「感性創意」知能實驗室的研究成果該如何應用到理性的其它領域，尤其是不斷「創新價值」的美學經濟領域。

	備註：一、研習紀錄請先上傳（教師系統-->教師研究-->學術活動-->上傳研習紀錄），連同獎助教師參加校外研習申請表，檢附結案報告一份，並經系科主任簽章後，送人事室核銷。
二、研習紀錄內容請打字，手稿恕不收件。 

三、研習紀錄請務必詳實，切勿只填寫大綱。

四、請檢附研習相關資料影本。
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